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Drage občanke in občani Občine Škocjan!
Junija se zaključuje šolsko leto in otroci se veselijo bolj ali manj zasluženih počitnic. Slovenci v tem mesecu obeležimo 
svoj največji praznik, ko se spominjamo dneva državnosti. Škocjančani in Bučklanarji ga vsako leto praznujemo na 
Stopnem. Tudi letos Vas vabim na Stopno, kjer se bomo poklonili Domovini s pohodom po Knobleharjevi poti z mašo 
in krajšo proslavo. Z dnevom državnosti vsako leto začnemo tudi s praznovanjem Knobleharjevega praznika naše 
lepe Občine Škocjan. Razpored bogatega dogajanja ob Knobleharjevem 2009 si lahko ogledate v koledarju prireditev 
tudi na straneh Naših korakov. Vesel bom, če se boste prireditev udeleževali v čim večjem številu. S ponosom in dobro 
voljo začutite praznike in se poveselite v družbi prijateljev in znancev!

V ZAGRADU, KLENOVIKU IN 
VELIKIH POLJANAH JE CESTA 
PRIPRAVLJENA ZA PREREZ TRAKU.
Na koncu smo tudi s pomočjo sredstev 
Evropske unije uspeli z izrednim projek-
tom posodobitve lokalne ceste v zahod-
nem delu občine. Celoten projekt je bil 
fi nančno tako obsežen kot dogradnja in 
adaptacija OŠ Frana Metelka Škocjan. 
Ves čas sem verjel, da nam bo uspelo, 
nekaj grenkega priokusa pa sem vseeno 
začutil, ko sem ob delu na projektu 
spoznal, da imamo največje nasprotnike 
razvoja ravno v strukturah, ki so nekdaj 
vodile našo občino. Spoštovani občani, 
prepričan sem, da ob vožnji po tej prel-
epi cesti razumete, da resnično delamo za 
javno korist, oz. za Vas. 

TURISTIČNO INFORMACIJSKI 
CENTER V ŠKOCJANU BO 
PREDVIDOMA 3. JULIJA ODPRL 
VRATA.
Podjetje Begrad, d. d., gradi TIC v 
Škocjanu. Otvoritev je predvidena v sklopu 
prireditev ob občinskem prazniku. 

KONEC JUNIJA BO 
REKONSTRUIRANA IN 
ASFALTIRANA LOKALNA CESTA 
TOMAŽJA VAS–RUHNA VAS.

Lansko poletje smo v sklopu sanacije 
cest po izgradnji AC preplastili cesto 
Dobruška vas–Tomažja vas, letos pa 
bomo Tomažjo vas s sodobno asfaltno 

cesto povezali še z Ruhno vasjo. Ta dela 
predstavljajo začetek večjih investicij v 
tako imenovani ob-avtocestni prostor, 
ki ima izredne razvojne možnosti. Nad-
aljevali bomo s čistilno napravo v GTC-
ju, kanalizacijo in vodovodom ter nato s 
posodobitvijo cest in izvedbo hodnikov za 
pešce ob regionalki Dobrava–Dobruška 
vas–Grmovlje in naprej. 

SEČNJA GOZDA V GOSPODARSKO 
TEHNOLOŠKEM CENTRU ŠKOCJAN 
OPRAVLJENA.

beseda je županova

Šele sedaj se vidi realna velikost gospo-
darskih površin v GTC-ju. Izredno dolge 
in zahtevne postopke smo morali izpel-
jati, da smo dobili ustrezna dovoljenja za 
ta poseg. Tudi pri tem projektu sem ves 
čas vedel, da nam bo uspelo, le vztrajati 
je bilo treba. Tako se bomo zdaj lahko 
osredotočili na gradnjo gospodarske in-
frastrukture s čistilno napravo, kanaliza-
cijo, vodovodom, cestami, elektro-vodi, 
telekomunikacijami, krožiščem in ostalo 
instalacijo.

ZAKAJ PODJETJE CGP NI 
PLAČALO OBČINI KOMUNALNEGA 
PRISPEVKA?

Podjetje CGP se poskuša izogniti plačilu 
komunalnega prispevka za objekte in 
gospodarsko infrastrukturo, ki jo gradi 
v GTC-ju. Komunalni prispevek jim je 
bil obračunan za različne projekte, ki so 
jih vlagali na UE Novo mesto enkrat kot 
podjetje Strešnik, drugič kot CGP, enk-
rat v večjem obsegu investicij, drugič v 
manjšem. Nekaj časa so z občino »skušali« 
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Spoštovane, spoštovani!

KNOBLEHARJEVO 2009 je pred 
vrati. Letos bo praznovanje nekoliko 
krajše, a zato nič manj slovesno. Skupaj 
pripravimo prireditve in slovesnosti, 
ki se jih bomo z veseljem udeleževali. 
Vsem občankam in občanom ter pri-
jateljem občine Škocjan voščim ob 
prazniku Občine Škocjan ter dnevu 
državnosti. 

Vaš župan Anton Zupet

delo občine

V torek, 19. maja 2009, je bila izpeljana 
23. redna seja Občinskega sveta, za kat-
ero je bilo predlaganih 16 točk dnevnega 
reda. Uvodne točke, to je ugotovitev 
sklepčnosti, potrditev dnevnega reda, 
obravnava in potrditev zapisnika 22. 
redne seje, pregled in realizacija sklepov 
ter poročilo o delu župana in občinske 
uprave, niso zahtevale posebne obravnave 
in so jih svetniki soglasno potrdili. 

Svetniki so nadaljevali s prvim branjem 
predloga Odloka o programu opremljanja 
za obstoječo komunalno opremo in meri-
lih za odmero komunalnega prispevka za 
območje Občine Škocjan. Podlaga za spre-
jem navedenih aktov so: Zakon o prostor-
skem načrtovanju iz leta 2007, Uredba o 
vsebini programa opremljanja stavbnih 
zemljišč ter Pravilnik o merilih za odmero 
komunalnega prispevka. Novelirana za-
konodaja, ki ureja poseganje v prostor, 
nalaga bodočim investitorjem obveznost 
pokrivanja že zgrajene infrastrukture ali 
oblikovanje mase sredstev za novo grad-
njo le-te. Skratka, časi, ko je investitor 
prišel, si zgradil svoj objekt in koristil že 
zgrajene dobrine brez vloženega lastnega 
deleža, so minili. To se sliši na prvi tre-
nutek zastrašujoče za tiste, ki razmišljajo 
o novogradnjah; dejstvo pa je, da smo 
morali tudi v preteklosti, posebej tisti v 
bolj oddaljenih vaseh, plačati vso komu-
nalno infrastrukturo. Infrastrukturo smo 
fi nancirali postopoma, kakor se je pač 
gradila in nismo govorili o komunalnem 
prispevku, pač pa smo bili veseli vsake 
pridobitve v kraju, pa najsi je šlo za cesto, 
vodovod, javno razsvetljavo, telefon, gasil-
ski dom, cerkev in še marsikaj. Dali smo 
zemljo, denar, malice, nešteto delovnih ur 
je bilo vloženih na posameznih trasah in 
nihče ni niti pomislil na plačilo niti na 
odškodnino. 

Lastnina pa postaja vse bolj »sveta« in vsi 
posegi v prostor morajo biti usklajeni z 
državnimi planskimi akti; občina sme od-
dati dela le preko javnega razpisa … Vse 
skupaj pa posledično podraži projekte. 
Verjamem, da si vsi želimo vzpostaviti 
nekakšen red glede novogradenj in obliko-
vanja novih stanovanjskih zasel kov, zato 
moramo upoštevati in spoštovati planske 
usmeritve lokalne skupnosti, kjer smo. 
Plačan komunalni prispevek bo eden iz-

23. redna seja Občinskega sveta uspešno za nami
med pogojev za pridobitev gradbenega do-
voljenja. Tak postopek je sicer že v veljavi, 
vendar bo na podlagi določb nove zakon-
odaje izračunani prispevek bistveno višji. 
Plačilo pa bo hkrati investitorju zagotavl-
jalo izgrajeno infrastrukturo, kar zanesljivo 
ni zanemarljivo. Kdor bo želel graditi iz-
ven strnjenega območja, ne bo dobil grad-
benega dovoljenja, razen, če bo pripravljen 
sam graditi cesto, vodovod itd.

Ker gre za zneske, ki konkretno posežejo 
v žepe investitorjev, svetniki niso uspeli 
doseči soglasja glede predlaganih doku-
mentov. Kljub že tretjemu nadaljevanju 
prvega branja bistvenega napredka ni bilo 
zaznati, zato je bila sprejeta odločitev, 
da se zadeva začasno za nekaj mesecev 
umakne z dnevnega reda, z obravnavo pa 
se bo nadaljevalo v jesenskih mesecih. 

Sledila je predstavitev in obravnava 
zaključnega računa občinskega proračuna 
za leto 2008. Uvodno predstavitev 
poslovanja Občine Škocjan v letu 2008 
je podal svetovalec za fi nance, družbene 
dejavnosti in malo gospodarstvo Tadej 
Lupšina. Podal je postopek priprave in 
vsebino zaključnega računa. Z veljavnim 
proračunom za leto 2008 je bilo planiranih 
4.676.060,00 € prihodkov, realiziranih pa 
je bilo 2.931.548,00 € ali 62,7 %. Prav 
tako je bilo planiranih 4.675.972,00 € 
odhodkov, realiziranih pa 2.875.593,00 
€ ali 61,5 %. Občina Škocjan beleži v 
letu 2008 pozitivni poslovni izid, in sicer 
znaša presežek prihodkov nad odhodki 
55.955 €, kar je razvidno iz splošnega dela 
zaključnega računa. Odstopanje je posl-
edica nerealiziranih kapitalskih prihod-
kov ali enostavneje povedano: planirana 
je bila odprodaja parcel na območju 
gospodarsko tehnološkega centra (GTC) 
Škocjan, ki pa v preteklem letu iz objek-
tivnih razlogov še ni bila izvršena.

Plan in realizacija posameznih projektov 
sta razvidna iz Poročila o izvedbi letnega 
načrta razvojnih programov za leto 2008; 
večina razpoložljivih sredstev je bila us-
merjena v nadaljevanje ceste Škocjan–
Goriška vas–Zagrad–Klenovik–Velike 
Poljane–Zbure ter v nadaljevanje prido-
bivanja ustrezne dokumentacije za pro-
jekt VTK. Občina Škocjan je v preteklem 
letu tekoče fi nancirala in tako zagotavljala 

skleniti tudi pogodbo o komunalnem 
opremljanju, a na koncu koncev se je iz-
kazalo, da imajo vsi ti različni manevri 
skupaj le en namen: PRIDOBITI GRAD-
BENO DOVOLJENJE IN GRADITI 
BREZ PLAČILA KOMUNALNEGA 
PRIS PEVKA. 
Prepričan sem, da bo po vseh procedurah 
na koncu do poštenega plačila komu-
nalnega prispevka v skladu z občinskim 
odlokom tudi prišlo. 
Sporna je tudi gradnja in ureditev sama, 
saj ne upošteva Občinskega podrobnega 
prostorskega načrta (OPPN) za GTC 
Škocjan, ki natančno opredeljuje arhitek-
turne pogoje in zahteve glede ureditve 
okolice.

PIHALNI ORKESTER OBČINE 
ŠKOCJAN BO?
Bliža se čas praznovanj in v meni vse 
bolj dozoreva pobuda za ustanovitev 
pihalnega orkestra. Občina Škocjan si ga 
zasluži. Prepričan sem tudi, da bi zmogli 
zagotoviti zadosti fi nančnih sredstev in 
kadrovskih moči za njegovo ustanovitev. 
Naj bo to naša skupna naloga do nasledn-
jega Knobleharjevega. 
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Ladislav Jaki je mimogrede povedal, da 
je Slovenija dobila slabo oceno glede 
ločenega zbiranja odpadkov. Naša regija 
zagotavlja le 11 % ločenega zbiranja od-
padkov. Komunala bo pripravila svoj 
načrt aktivnosti; pomembno pa bo tudi 
sodelovanje s šolami v smislu spozna-
vanja in osveščanja v povezavi z ločenim 
zbiranjem odpadkov na izvoru. Nadaljuje 
se z zamenjavo vodomerov za daljinsko 
odčitavanje. Izvedene so bile investicije: 
vodovod Velike Poljane, menjava črpalke v 
Škocjanu in kanalizacija Dolna Stara vas. 

JP CeROD, d. o. o., Novo mesto je 
predložilo Občinskemu svetu v seznan-
itev Poslovni plan in plan investicij za 
leto 2009, iz katerega je razvidno, da 
znaša lastniški delež Občine Škocjan kot 
soustanoviteljice 1,48 %. Podjetje je us-
tanovilo 12 občin Dolenjske, Bele krajine 
in Posavja; po zadnji delitvi občin pa so 
se pridružile še občine Straža, Šmarješke 
Toplice in Kostanjevica. 
Iz poročila izhaja, da je bilo z območja 
Občine Škocjan v letu 2008 deponiranih 
950 ton odpadkov, za leto 2009 se 
načrtuje 919 ton odpadkov ali 1,52 % 
skupnih odpadkov. 
Načrt za leto 2009 izkazuje za Občino 
Škocjan 55.285 € prihodkov, 51.877 € 
odhodkov, 716 € davka od dobička in poz-
itivni poslovni rezultat v višini 2.692 €. 

V nadaljevanju seje so svetniki prisluhnili 
direktorici Doma starejših občanov Novo 
mesto Mileni Dular, ki je v svojem govoru 
posebej poudarila, da je skrb za starejše 
in invalide ena izmed prioritetnih nalog 
občin. Socialnih potreb je vse več, kar je 
po eni strani posledica staranja prebival-
stva, po drugi strani pa posledica razmer 
na trgu dela in delovne sile. 

Posebej je bila predstavljena oblika social-
ne dejavnosti »pomoč družini na domu«. 
To je oblika pomoči, ki je zelo draga in 
pride v poštev kot premostitev za krajši 
čas. V letu 2008 je bilo v občinskem 
prostoru opravljenih 52 ur neposredne 
pomoči na domu štirim upravičencem in 
dostavljenih 200 kosil. 
Dom starejših občanov Novo mesto je s 
01. 05. 2009 prešel na novo metodolog-
ijo obračunavanja stroškov pomoči na 
domu zaradi uskladitve z aktualno zakon-
odajo. Po novem izračunu znaša znesek 
za vodenje, koordinacijo in neposredno 

oskrbo 23,02 €; od tega pokriva občinski 
proračun 13,69 € ali 59 %, uporabnik pa 
9,33 € ali 41 %.

Z občinskim proračunom za leto 2009, 
objavljenim v Uradnem listu RS, št. 
18/2009, je za potrebe ohranjanja in spod-
bujanja razvoja kmetijstva in podeželja v 
Občini Škocjan zagotovljenih 44.800,00 
€. Eden izmed ukrepov sofi nanciranja po 
našem veljavnem pravilniku je tudi ukrep 
št. 9: Izvajanje lokalne razvojne strate-
gije (Leader), za katerega je na posebni 
postavki proračuna planiranih 8.475,00 
€. Tudi tu gre dejansko za vlaganja v raz-
voj podeželja, saj samo ime Leader pome-
ni »razvoj infrastrukture na podeželskih 
območjih«. Če obe postavki seštejemo, 
pridemo do zneska 53.275,00 €.
Dejstvo pa je, da sredstva iz postavke 
Leader lahko koristi le LAS, to je Lokalna 
akcijska skupina, ustanovljena za področje 
večih občin in priznana s strani Ministrst-
va za kmetijstvo. Nosilec projekta LAS je 
Občina Mirna Peč, ostale občine, med 
njimi tudi Škocjan, so partnerice. Os-
novna naloga Lokalne akcijske skupine je 
vodenje postopkov in projektov za prido-
bivanje sredstev iz skladov Leader in dru-
gih državnih ter evropskih virov. V letu 
2009 se preko programa Leader pričakuje 
sofi nanciranje projekta TIC Škocjan, iz-
vajajo pa se tudi izobraževanja za kmete. 
Povpraševanje za sredstva pomoči je ve-
liko; kmetje se zanimajo predvsem za 
možnost sofi nanciranja nakupa različnih 
orodij, priključkov, za obnovo kozolcev, 
nekoliko manj za druge ukrepe, čeprav bi 
bilo smotrneje, da bi se subvencionirale 
dejavnosti, ki bi posledično pomenile ust-
varjanje novih delovnih mest. 
V Uradnem listu RS, št. 126/2008, je bila 
objavljena spremenjena Uredba o sofi nan-
ciranju zavarovalnih premij za zavarovanje 
kmetijske proizvodnje v letu 2009. Po tej 
uredbi občine nič več ne sofi nancirajo za-
varovanja kmetijskih kultur, sofi nancirajo 
le zavarovanje živali zaradi bolezni.

Svetniki so na 23. redni seji sprejeli 
še letni program športa za leto 2009 v 
Občini Škocjan, Pravilnik o vrednotenju 
športnih programov v Občini Škocjan ter 
Sklep o vzpostavitvi grajenega javnega do-
bra lokalnega pomena za tri parcele v lasti 
Občine Škocjan. 

Martina Božič, 
ref. za kmet., družb. dej. in OS

izvajanje vseh zakonsko predpisanih na-
log in obveznosti. Čisti investicijski evro 
posamezne občine je tisti, ki ga uspemo 
prihraniti pri drugih nalogah, zato občine 
ne smemo gledati kot vrečo brez dna; 
pričakovanja občanov naj temeljijo na 
realnih osnovah. Če gospodarstvo ne de-
luje dobro, se ne polni državni proračun; 
če državni proračun nima rednega 
planiranega priliva sredstev, tudi občinam 
ne more zagotavljati izravnave v celoti. 
Finančni sistem je sila povezan, zapleten 
in prepleten … Za zadnjega v verigi na-
vadno zmanjka. 

Večno nedorečena tema je gospodar-
jenje s komunalno infrastrukturo, vod-
nimi viri, odvozom odpadkov, se pravi 
področje komunale v občinskem pros-
toru. Občani želimo imeti dobrine, 
želimo čim višji nivo oskrbe, denarja za 
poplačilo le-teh pa vedno zmanjkuje. 
Javno podjetje Komunala Novo mesto, 
ki skladno z družbeno pogodbo upravlja 
naše sisteme, je predložilo v obravnavo 
in sprejem revidirana letna poročila, in 
sicer: Poslovno poročilo, Računovodsko 
poročilo, Poročilo o realizaciji investicij, 
obnov in rekonstrukcij ter predlog Sklepa 
o pokrivanju stroškov amortizacije za leto 
2008.

V letu 2008 je bilo za Občino Škocjan 
ustvarjenih skupaj 345.442 € prihodkov, 
od tega 272.100 € iz obveznih gospodar-
skih javnih služb in 73.341 € iz drugih 
dejavnosti, kar pomeni 15 % več kot v 
letu 2007 in 1 % manj od načrta za leto 
2008. Iz poročila izhaja, da so znašali 
skupni odhodki 361.483 €, od tega za ob-
vezne gospodarske javne službe 298.859 
€, za druge dejavnosti pa 62.624 €. Do-
bimo negativni rezultat v višini 16.041 €, 
kar pomeni slabši rezultat od leta 2007, 
ko smo beležili negativni rezultat v višini 
8.831 €.

Tako vodooskrba kot odvoz odpadkov v 
naši občini ustvarjata izgubo: na dolgih 
relacijah je malo uporabnikov, cevovodi 
so dotrajani, izgube vode prevelike ... S 
sanacijo vodovodnih sistemov oziroma s 
prenosom lokalnih vodovodov pod uprav-
ljanje Komunale, je pričakovati izboljšanje 
stanja v smislu povišanja števila porabnik-
ov in ustvarjanja amortizacijskih sredstev, 
je pa tudi res, da pomenijo dodatni vodi 
dodatno vzdrževanje. 
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Hidravlične izboljšave in 
nadgradnja sistema pitne vode 
na območju Dolenjske
Smo v fazi pridobivanja zemljišča za vodohran Škocjan in 
pripravljanja služnostnih pogodb za vodovod. Z izdelovalcem 
SlConsult in vodjem projekta gospodom Bašljem iz 
Komunale Novo mesto smo poleg Predinvesticijske 
zasnove (PIZ) dodatno uskladili še Investicijski program 
(IP), Študijo izvedljivosti in Vlogo za potrditev pomoči – 
kohezijski sklad.

Janja Ravnikar, 
OU Občine Škocjan

Prostorsko načrtovanje
V zadnjem času smo imeli posvetovalne sestanke z več 
izdelovalci prostorskih dokumentov, s katerimi smo se 
posvetovali, kako najbolje pristopiti k izdelavi Občinskega 
prostorskega načrta (OPN). Razpis za izbor izvajalca 1. faze 
OPN (osnutek) je bil objavljen v juniju 2009, in sicer na 
način zbiranja ponudb. V zadnji številki Naših korakov je 
bil objavljen tudi poziv zainteresiranim k oddaji vloge za 
spremembo namembnosti zemljišča, ki smo jih sprejemali 
med 03. in 17. junijem 2009. Prav tako smo pozvali lastnike 
zemljišč, ki sedaj spadajo v območje za vinogradništvo in 
sadjarstvo ter v prihodnje želijo graditi zidanico, naj zaradi 
spremembe prostorske zakonodaje podajo vlogo za stavbno 
zemljišče, saj drugače po sprejemu OPN-ja in do njegove 
naslednje novelacije, zidanic ne bodo mogli zidati. Enako 
velja za nelegalno zgrajene objekte.
Izvajalcu OPN-ja bomo najprej dali tudi nalogo uskladitve 
prostorskih ureditvenih pogojev (PUP-ov) z zadnjimi lanskimi 
spremembami prostorskega plana, da bodo investitorji, ki so 
z lanskimi spremembami prostorskega plana pridobili stavbno 
zemljišče, pri Upravni enoti lahko naprej peljali postopke 
pridobitve gradbenega dovoljenja. PUP bomo uskladili tudi 
s spremembami prostorske in gradbene zakonodaje in z 
njim poskušali omogočiti graditev infrastrukturnih objektov 
in naprav tudi na najboljših kmetijskih zemljiščih, drugih 
kmetijskih zemljiščih in gozdnih zemljiščih.

Janja Ravnikar, 
OU Občine Škocjan

VTK in primarna kanalizacija
V vmesnem času smo v fazi pridobivanja kohezijskih sredstev 
zopet morali sodelovati pri preverjanju podatkov MOP-a, ki 
izhajajo iz narejenih projektov oz. osnov za projektiranje.

Janja Ravnikar, 
OU Občine Škocjan

Izvajanje projekta Garancijske 
sheme za Dolenjsko za leto 2009
V Uradnem listu Republike Slovenije, št. 28/2009, je Razvojni 
center Novo mesto objavil Razpis dolgoročnih posojil in garancij 
Garancijske sheme za Dolenjsko (GSD) za leto 2009. Skupni 
znesek razpisanih sredstev za posojila je 2.874.500,00 EUR in 
za garancije posojil je skupni znesek 1.435.750,00 EUR. Od 
tega Občini Škocjan pripada 223.100,00 EUR za posojila in 
111.550,00 EUR za garancije.
Posojila in garancije so namenjene za pospeševanje razvoja majhnih 
gospodarskih družb in samostojnih podjetnikov, ki delujejo na 
področju JV Slovenije. Na razpis se lahko prijavijo:
• gospodarske družbe, ki se po 55. členu Zakona o gospodarskih 

družbah (ZGD-1) štejejo za majhno družbo;
• fi zične osebe, ki imajo status samostojnega podjetnika posamez-

nika;
• fi zične in pravne osebe, ki so v postopku registracije pod 

pogojem, da bo vpis v register samostojnih podjetnikov oz. v 
sodni register izveden pred podpisom posojilne pogodbe;

• gospodarske družbe in samostojni podjetniki, ki imajo sedež na 
območju občine, ki sodelujejo v projektu in če ima ta prosta 
sredstva. Izjemoma se lahko posojilo odobri iz sredstev druge 
občine v regiji JV Slovenije, v kolikor ima prosilec v tej občini 
poslovno enoto, v kateri zaposluje vsaj polovico vseh zaposlenih 
oseb (s stalnim bivališčem v omenjeni občini) za nedoločen čas 
in se tudi investicija izvaja v omenjeni občini.

Upravičenec/prijavitelj ne sme biti v stečajnem postopku ali v 
postopku prisilne poravnave.

Upravičeni stroški investicij so:
• stroški materialnih investicij, ki pomenijo stroške nakupa 

opreme, gradbenih strojev, cestnoprevoznih sredstev ter stroške 
izgradnje, adaptacije in nakupa poslovnih prostorov;

• stroški nematerialnih investicij, ki pomenijo prenos tehnologije 
v obliki patentiranih pravic, licenc, znanja in nepatentiranega 
tehničnega znanja.

Podrobnejše informacije ter vlogo za posojilo in garancijo 
lahko prosilec prejme v Razvojnem centru Novo mesto, d. o. 
o., Ljubljanska cesta 26, 8000 Novo mesto, kontaktna oseba je 
Polona Kovač Brulc, tel. 07/ 33 72 987. Vloga je na razpolago 
tudi na spletni strani www.rc-nm.si. 

Izpolnjene vloge z vso potrebno dokumentacijo se oddajo na 
zgoraj navedeni naslov. Obravnavane bodo le vloge na izvirnih 
obrazcih. Nepopolne vloge in vloge, ki ne bodo ustrezale pogojem 
iz razpisa, bodo zavrnjene.

Razpis je odprt do porabe sredstev oz. objave o zaprtju razpisa. 
Prosilci lahko oddajo vloge od dneva objave naprej. Popolne vloge 
bosta obravnavala Odbor za odobritev posojil in garancij ter banka 
enkrat mesečno. Razvojni center Novo mesto bo prosilce pisno 
obvestil z odločitvijo pristojnih organov v 15 dneh po sprejemu 
odločitve na odboru.

Tadej Lupšina,
OU Občine Škocjan
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Sredi maja je začel na razpisu izbrani izvajalec s sečnjo plantažnega gozda na področju 
GTC Škocjan. Zaradi specifi ke terena je začel z deli v sredini plantaže in vleko lesa oprav-
ljal s traktorjem. Po poseku gozda bodo možni naslednji koraki glede izrabe gospodarskih 
zemljišč.

Rafko Zorič, OU Občine Škocjan

Sečnja gozda v GTC-ju

Rekonstrukcija LC Tomažja vas–
Ruhna vas
Rekonstrukcija ceste Tomažja vas–Ruhna vas se je pričela in dela 
potekajo po terminskem načrtu.
Obseg del zajema utrditev spodnjega ustroja cestišča, ki mu sledi 
asfaltacija zgornjega ustroja.
V delih, kjer ima cestišče naklon, bodo narejene tudi obcestne 
mulde. Zaključek del je predviden konec meseca junija.

Zvonko Petelin, 
OU Občine Škocjan
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Rekonstrukcija LC Goriška 
vas–Zagrad–Klenovik–Zbure

Dela na rekonstrukciji LC Goriška vas–Zagrad–Klenovik–
Zbure so se prevesila v zaključno fazo.
Delovišče je odprto v Goriški vasi, kjer poteka izvedba hod-
nika za pešce in javne razsvetljave. V sredini tega meseca bo 
izvajalec del cestišča asfaltiral z bitodrobirjem, zaključni sloj 
asfalta pa bo položen, ko bo končan postopek razlastitve ob-
jekta Goriška vas št. 10.

Zvonko Petelin, OU Občine Škocjan

Vzdrževanje makadamskih cest
Vzdrževanje makadamskih cest se je že izvedlo na cesti Vrh–
Bregance, v Zloganju, Jerman Vrhu, Dolenjih Raduljah, nadalju-
jemo pa z deli na področju Štrita in Goriške gore.

Zvonko Petelin, OU Občine Škocjan

Vzdrževanje asfaltnih cest

Z vzdrževanjem asfaltnih cest se je pričelo v zaselku Modruša, 
kjer se sanira del cestišča, ki se poseda. Z deli nadaljujemo na 
področju Vinjega vrha, Stare Bučke, Bučke, Dolenjih in Gorenjih 
Dol ter Klenovika. Vzdrževalna dela obsegajo predvsem sanacijo 
poškodovanih cestišč, sanacijo odtočnih kanalov, čiščenje prepus-
tov ter postavljanje zaščitne cestne ograje.

Zvonko Petelin, OU Občine Škocjan

S pomočjo sredstev Evropske 
unije posodobljena lokalna cesta 
Goriška vas–Zbure
Rekonstruirana lokalna cesta Goriška vas–Zagrad–Velike Poljane–
Zbure v skupni dolžini 3,225 km je investicija, ki je izjemnega 
pomena za celoten občinski prostor, še posebej pa za področje 
Zagrada z okolico. 
Koncem 70-let je bila na isti relaciji že zgrajena asfaltirana cesta, 
vendar so jo dnevne obremenitve, ki pa so iz dneva v dan večje, 
popolnoma uničile, pa tudi širina ceste ni več zadoščala za potrebe 
današnjega časa. Rekonstrukcija v smislu razširitve in posodobitve 
je bila zares potrebna.

Sama Občina Škocjan nikakor ne bi zmogla zagotoviti dovolj 
lastnih sredstev, zato se je prijavila na javni razpis za prednostno 
usmeritev »Regionalni razvojni programi« v okviru Operativnega 
programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 
2007-2013, razvojne prioritete »Razvoj regij«. Uspešno! 
S Sklepom Službe Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno 
politiko z dne 17. 01. 2008 je bilo Občini Škocjan za predmetno 
investicijo odobrenih 911.014,00 €. Zastavljeni so bili »temelji« 
za izvedbo investicije. Občinski proračun je moral seveda dodati 
svoj delež in dela so stekla. 

Zagrad z zahodne strani vasi.

Zagrad – jedro vasi.
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Aktivnosti potekajo drugo leto in prehajajo v fazo zaključka, saj 
je cesta večinoma že zgrajena in asfaltirana v širini 5 m, z banki-
nami in hodniki za pešce ter z javno razsvetljavo po vaseh. Ta cesta 
pomeni pridobitev za tod živeče krajane in druge uporabnike ceste 
v smislu lažje, predvsem pa varnejše dnevne migracije; še posebej 
pa sodobna cesta pomeni razvoj krajev in ostajanje mladih na vasi, 
pomeni življenje.

Kronologija aktivnosti je bila naslednja:
• 03. 03. 2008: podpis pogodbe o sofi nanciranju operacije LC 

Goriška vas–Klenovik–Velike Poljane–Zbure,
• 20. 06. 2008: podpis pogodbe z izvajalcem del,
• 01. 07. 2008: predaja gradbišča izvajalcu del,
• 08. 07. 2008: začetek gradnje ceste Velike Poljane–Klenovik,
• 07. 10. 2008: začetek gradnje ceste skozi vas Zagrad,
• 08. 04. 2009: začetek gradnje ceste v Goriški vasi.

Naj zaključim: na projektu LC Goriška vas–Zagrad–Velike Pol-
jane–Zbure smo se marsičesa naučili; še zlasti na področju izva-
janja investicijskega nadzora.
Za Občino Škocjan je izrednega pomena pridobiti sredstva preko 
javnih razpisov iz evropskih virov, saj bomo le tako zmogli iti v 
korak s časom.

Zvonko Petelin, 
OU Občine Škocjan

Goriška vas – dela so v teku.

Cesta med Zburami in Velikimi Poljanami v ozadju.

Srečanje s poslovnimi partnerji 
Občine Škocjan ter obrtniki in 
podjetniki iz Občine Škocjan
Leto je zopet naokoli in približuje se čas, ko Občina Škocjan 
praznuje svoj občinski praznik – KNOBLEHARJEVO 2009. 
Praznovanje bomo obeležili s številnimi odmevnimi priredit-
vami, ki v naše kraje privabijo veliko obiskovalcev od blizu 
in daleč. Tako kot pretekla leta, smo tudi letos k sodelovanju 
povabili poslovne partnerje ter obrtnike in podjetnike iz naše 
občine. V ta namen smo v gostilni Luzar dve sredi, 27. maja 
in 3. junija 2009, organizirali dve srečanji ob jutranji kavici. 

Župan Anton Zupet je udeležence obeh srečanj seznanil z 
načrti za praznovanje občinskega praznika. Beseda pa je tekla 
tudi o projektih, ki se odvijajo v občini, predvsem z vsem nam 
zanimivimi gospodarskimi in prostorskimi razvojnimi prio-
ritetami Občine Škocjan. 

Mateja Robek Zaletelj, 
OU Občine Škocjan

Podpis aneksa za PGD Škocjan

Predsednik PGD Škocjan Franci Smrekar in župan Anton Zupet 
sta v prostorih občine Škocjan podpisala Aneks št. 1 k Pogodbi o 
sofi nanciranju izgradnje – rekonstrukcije in prizidka gasilskega 
doma.

Tanja Staniša,
OU Občine Škocjan
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Podpisi pogodb za kmetijska 
društva
Predsednica DPŽ Škocjan Jožica Mehak, predsednica DPŽ Bučka 
Vida Gros ter predsednik Govedorejskega društva Škocjan Ivan 
Povšič so v prostorih Občine Škocjan podpisali pogodbe o sofi -
nanciranju kmetijskih društev in kmetijstvu vzporednih dejavnos-
ti za leto 2009, ki so osnova za dodelitev proračunsko predvidenih 
sredstev pridobljenih na podlagi javnega razpisa 2009.

Tanja Staniša,
OU Občine Škocjan

Velika pridobitev za Občino Škocjan bo odprtje Turistično infor-
macijskega centra (TIC-a) v Škocjanu, saj bo deloval za potrebe 
turističnega in kulturnega razvoja občine. Podjetje Begrad, d. d., 
že izvaja gradbena dela za njegovo ureditev v občinski zgradbi v 
centru Škocjana poleg pošte in avtobusne postaje. Predvidoma bo 
prostor dobil svojo končno podobo že do občinskega praznika. 
Projekt je sofi nanciran s strani LEADER (Ministrstvo za kmeti-
jstvo, gozdarstvo in prehrano) v višini 50 % in LAS Dolenjska 
in Bela krajina (RS Novo mesto) v višini 30 %. Sredstva lastne 
udeležbe Občine Škocjan znašajo 20 % upravičenih stroškov.
Na podlagi vloge Občine Škocjan kot nosilca projekta je bil v 
sodelovanju z Razvojnim centrom Novo mesto (RC NM) dopol-

Turistično informativni center Škocjan
njen Letni izvedbeni načrt (LIN) 2009, v katerega je bil vključen 
tudi projekt TIC Škocjan. Takoj po potrditvi LIN 2009 na Minis-
trstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano bo RC NM pripravil 
pogodbe za sofi nanciranje izvedbe projektov. V skladu s sklepom 
LAS DBK z dne 25. 02. 2009 se projekti zajeti v LIN 2009, lahko 
že izvajajo.
Izvajalec za izvedbo gradbenih in obrtniških del ter dobavo 
notranje opreme za TIC Škocjan družba Begrad, d. d., je pričel z 
gradbenimi deli dne 25. 05. 2009. Dela potekajo nemoteno.

Rafko Zorič,
OU Občine Škocjan
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Odbor za fi nance in investicije 
je Odlok o zaključnem računu 
proračuna Občine Škocjan za 
leto 2008 soglasno podprl
Na svoji zadnji majski seji je Odbor za fi nance in investicije 
obravnaval zaključni račun proračuna Občine Škocjan za leto 
2008. Na podlagi denarnih tokov je bilo v letu 2008 skupno re-
aliziranih 2.931.548 € prihodkov in 2.875.593 € odhodkov, kar 
predstavlja 62,7 % veljavnega proračuna. Izpad je bil predvsem na 
kapitalskih prihodkih, manjši pa so bili tudi transferni prihodki, 
ker je bila počasnejša dinamika projektov s področja gospodarske 
infrastrukture.
Načrtovani transferni prihodki so bili preneseni v leto 2009 in 
bodo tako iz naslova evropskih kot državnih sredstev realizira-
ni skladno s potekom sprejetih investicij, realizacija kapitalskih 
prihodkov pa je vezana predvsem na ureditev investicijske cone 
GTC Škocjan v Dobruški vasi.
Po razpravi je odbor soglasno podprl in posredoval Občinskemu 
svetu Občine Škocjan predlog, da:
1. Občinski svet Občine Škocjan sprejme po skrajšanem postop-

ku Odlok o zaključnem računu proračuna Občine Škocjan za 
leto 2008;

2. Občinski svet Občine Škocjan sprejme Odlok o zaključnem 
računu proračuna Občine Škocjan za leto 2008.

Jože Giodani,
predsednik Odbora za fi nance 

in investicije

8. seja Odbora za otroško 
varstvo, šolstvo in šport
18. maja smo se dobili člani odbora na 8. seji in obravnavali 
pet točk dnevnega reda. Najprej smo potrdili zapisnik, sodelav-
ka Občinske uprave Katarina Moravec pa je pripravila predlog 
za sprejem Letnega programa športa v Občini Škocjan za leto 
2009 in predlog za sprejem Pravilnika o vrednotenju športnih 
programov v Občini Škocjan. Letni program športa v Občini 
Škocjan mora biti usklajen z Nacionalnim programom športa. 
Sprememba Pravilnika je bila še pri točki Interesna športna vzgo-
ja predšolskih otrok, ki mora biti vrednotena točkovno, ne pa 
zneskovno, kot je bilo še v lanskem Pravilniku o vrednotenju 
športnih programov. Izvedel se bo javni razpis, vrednost točke pa 
se določi vsako leto na novo in je odvisna od višine sredstev. Pod 
točko razno je član odbora tudi opozoril, da se v Škocjanskem 
športnem društvu premalo dogaja, zato apeliram na vse, da se 
organizirate, saj je šport zdrav način preživljanja prostega časa, 
možnosti za igrišče pa so tudi dane, saj je zemljišče pri gasilskem 
domu odkupljeno. Zato poskušajmo najprej izkoristiti dane 
možnosti, nato pa iztržiti še več. 

Martina Lenart, 
predsednica Odbora za otroško varstvo, 

šolstvo in šport

Kakšno okolje si želimo?
Kakšno vodo želimo piti?
Kakšne pridelke želimo nabirati?

To so vprašanja, ki si jih v zadnjem času največkrat potihem 
zastavljamo. Osveščenost ljudi pa se mora povečati. Mnogi 
vrtičkarji in kmetovalci se še vedno ne zavedamo, kako nevarna 
so lahko za naše zdravje fi tofarmacevtska sredstva. V bitki in 
potrebi za materialnimi dobrinami in bogastvom pozabljamo 
na ohranjanje našega okolja.
Navajeni smo misliti, da tisto, kar nas ne boli takoj in neposred-
no, ni nevarno. Zavedati pa se moramo, da se ostanki sredstev, 
ki jih vnašamo v okolje, kopičijo v naravi  in v našem telesu 
ter se pokažejo velikokrat v negativni obliki dosti let kasneje. 
Zavedajmo se, da je predvsem PRAVILNA uporaba fi tofarma-
cevtskih  sredstev dostikrat povsem varna in nam pripomore 
pridelati boljše pridelke. Kot vrtičkarji si seveda ne želimo upo-
rabljati sredstev za fi tofarmacevtsko tretiranje rastlin, zato si 
raje pomagajmo za doseganje želenih ciljev z izbiro starih sort, 
ki so proti škodljivcem in boleznim odpornejše ter hkrati tudi 
pravilno kolobarimo. Tako nas bodo drobna dejanja pripeljala 
do prijaznejšega okolja za nas in za naše potomce. S tem lahko 
dolgoročno veliko pripomoremo k zmanjšanju podnebnih 
sprememb, predvsem pa h kakovostnemu in lepšemu bival-
nemu okolju.
Skupaj se spomnimo, kako se lahko z naravnimi sredstvi 
obranimo pred škodljivci. Sredstva proti škodljivcem smemo 
šteti le kot obrambne ukrepe v sili. V naravnem vrtu ne govo-
rimo o zatiranju škodljivcev, temveč predvsem o varstvu pred 
škodljivci. Spomnimo se, da so lahko tudi rastline učinkovite 
pomočnice v vrtu, saj lahko preženejo celo škodljivce:
• na primer: pelin, rožmarin, žajbelj, poprova meta in sivka 

odganjajo uši, mravlje, polže …, 
• zelo koristna je tudi okrasna roža tagetes, ki s svojim vonjem 

odganja vrsto škodljivcev, 
• česen in čebula zatirata plesen, ki napada jagode in vrtnice. 

To je le nekaj odgovorov na vprašanja, ki se porajajo ob tej 
tematiki. 
Rešimo, kar se rešiti da na preprost način! Koliko bomo k temu 
prispevali sami, pa je odvisno le od nas.

Tina Mavsar, 
OU Občine Škocjan
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8. seja Odbora za komunalne 
zadeve in promet
Na osmi seji Odbora za komunalne zadeve in promet smo se ses-
tali člani 18. maja 2009. Obravnavali smo predvsem naslednje 
teme:
- letno poročilo JP Komunala Novo mesto, d. o. o., za leto 2008,
- poslovno poročilo z revizorjevim mnenjem, 
- poročilo o realizaciji investicij ter obnov in
- računovodsko poročilo z revizorjevim mnenjem.

Iz poročil je razvidno, da še vedno nastaja izguba v višini 16.042 
€ na področju vodooskrbe s pitno vodo in pri odvozu odpad-
kov. V obravnavi smo ugotovili, da je potrebno, čim bo mogoče, 
obnoviti del dotrajanega vodovodnega omrežja na štirih odsekih, 
kjer se najbolj pogosto dogajajo okvare. Vodovodno omrežje v 
Zagradu in na relaciji do Velikih Poljan, ki je bilo tudi dotrajano, 
je že obnovljeno, vendar bo učinek tega viden šele naslednje leto.
Občinski uslužbenec in strokovni sodelavec Zvonko Petelin je 
odlično sledil popravilom in odpravi poškodb ter od JP Komuna-
la Novo mesto, d. o. o., zahteva, da mesečno poroča o poškodbah, 
škodi in popravilu na vodovodnem omrežju v občini Škocjan, po 
možnosti pa pride tudi na sam kraj okvare in izvaja nadzor. 
Ugotovili smo, da gredo ukrepi za zmanjšanje izgub v pravo smer 
in predlagali Občinskemu svetu sprejem omenjenih dokumen-
tov. 

Občina Škocjan nalaga strokovni službi Komunale Novo mesto, 
d. o. o., da sprejme vse ukrepe za znižanje stroškov pri vodooskr-
bi, kakor tudi pri odvozu odpadkov.

V naslednji točki je Janja Ravnikar predstavila Poslovni plan in 
Plan investicij za leto 2009 javnega podjetja CeROD, d. o. o.

Franci Kocjan,
predsednik Odbora za komunalo 

in promet

Seja Nadzornega odbora
12. maja 2009 smo izpeljali 12. sejo Nadzornega odbora Občine 
Škocjan. Poleg potrditve sklepčnosti, dnevnega reda in zapisnika 
prejšnje seje, smo sprejeli tudi sklep o končnem poročilu Nad-
zornega odbora za leto 2008 ter ga posredovali Občinski upravi, 
da ga bo uvrstila na dnevni red naslednje seje Občinskega sveta.

Andrej Zgonc,
predsednik Nadzornega 
odbora Občine Škocjan

Preizkus tlaka v obnovljenem vodovodu v Zagradu; 16 barov mora 
zdržati 24 ur. Šele potem se zasipajo cevi.

UE Novo mesto – selitev 
Matičnega urada v Škocjanu

Po uvedbi novega delovnega časa s 1. majem 2009 se obeta 
tudi sprememba lokacije Matičnega urada v Škocjanu, UE 
Novo mesto. Po preselitvi, ki je obeležena na fotografi jah, ga 
boste našli v pritličju škocjanske občinske stavbe poleg zobne 
ambulante. S tem bo olajšan tudi dostop invalidom in težje 
gibljivim osebam.

Metka Prah Zupet
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Javni poziv delodajalcem za 
štipendiranje kadrov iz enotne 
Regijske štipendijske sheme 
za Dolenjsko
Razvojni center Novo mesto, d. o. o., je v aprilu na svoji spletni 
strani www.rc-nm.si objavil Javni poziv k oddaji vlog za izbor 
delodajalcev v enotno Regijsko štipendijsko shemo (RŠS Do-
lenjska) za šolsko/študijsko leto 2009/2010. 
Predmet poziva je izbor delodajalcev za vključitev v RŠS Do-
lenjska v šolskem/študijskem letu 2009/2010. 
Na javni poziv se lahko prijavijo gospodarske družbe in samos-
tojni podjetniki s sedežem ali poslovno enoto na območju raz-
vojne regije JV Slovenije. Delodajalci, ki se s svojimi kadrovski-
mi potrebami vključijo v sistem štipendiranja iz štipendijske 
sheme, zagotovijo polovico (50 %) potrebnih sredstev za 
izplačilo štipendij, po končanem šolanju pa štipendista za-
poslijo najmanj za dobo prejemanja štipendije na ustreznem 
delovnem mestu. Preostalih 50 % sredstev zagotovi Razvojni 
center Novo mesto, d. o. o., s prijavo na razpis iz sredstev Ev-
ropskega socialnega sklada.
Razpis štipendij bo objavljen po uskladitvi kadrovskih potreb 
delodajalcev z možnostmi štipendijske sheme predvidoma sep-
tembra 2009. Izbira štipendista, s katerim bo sklenjena pogod-
ba o štipendiranju, je v pristojnosti delodajalca.
Roka za prijavo sta dva: Prvi rok je 15. 06. 2009, drugi rok za 
prijavo je 20. 08. 2009.
Potrebe po štipendiranju oddane na prvem roku bodo inform-
ativno objavljene na spletni strani Razvojnega centra Novo 
mesto, d. o. o.. Delodajalci lahko vlogo za prijavo na javni 
poziv dobijo na naši spletni strani.
Razvojni center Novo mesto, d. o. o., vabi vse zainteresirane 
delodajalce k sodelovanju!

RC Novo mesto

Projekt »Konzorcij ponudnikov 
zidaniškega turizma Dolenjske in 
Bele krajine«
V okviru projekta »Konzorcij ponudnikov zidaniškega turizma 
Dolenjske in Bele krajine« so bile izvedene delavnice “Turizem 
v zidanicah”.
Projekt, ki ga delno fi nancira Evropska unija iz sredstev Evrop-
skega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (EKSRP), pristop 
LEADER, sofi nancirajo tudi lokalne skupnosti območja LAS 
Dolenjske in Bele krajine. 

Na Dolenjskem in v Beli krajini že dalj časa potekajo priprave za 
vključevanje naših slabo izkoriščenih zidanic v turistične namene, 
predvsem v smislu sobodajalstva. Nosilka projekta je Občina Mir-
na Peč, projekt pa podpira tudi Ministrstvo za gospodarstvo ter 
Slovenska turistična organizacija in njen direktor mag. Marjan 
Hribar, ki turizem v zidanicah vidi kot slovensko posebnost. V ta 
namen je bilo spremenjene kar nekaj zakonodaje, sprejeta pa je 
bila tudi strategija turizma v zidanicah. 

Da bi se stvari premaknile v konkretno smer, se je ustanovil »Kon-
zorcij ponudnikov turizma v zidanicah Dolenjske in Bele krajine«, 
ki je meseca maja organiziral delavnice na temo „Turizem v zidan-
icah“ v Trebnjem, Šmarjeti, Šentjerneju ter Metliki in Semiču. Na 
delavnicah smo predavatelji predstavili naslednje teme:
1. PREDSTAVITEV PRIROČNIKA »TURIZEM V ZIDANI-

CAH«, Občina Mirna Peč, Sonja Klemenc;
2. TURIZEM V ZIDANICAH – INOVATIVEN TURISTIČNI 

PROIZVOD, mag. Lea Colarič – Jakše;
3. KAKO SE REGISTRIRATI ZA IZVAJANJE DEJAVNOS-

TI TURIZMA V ZIDANICAH, mag. Damjana Petavar 
Dobovšek;

4. ARHITEKTURA ZIDANIC IN NJIHOVA UMEŠČENOST 
V PROSTORU, Metka Prah Zupet, u. d. i. a. in

5. PRIPRAVA PONUDBE IN TRŽENJE – Kompas Novo mes-
to, Matjaž Pavlin.

Člani konzorcija bodo vsi zainteresirani sobodajalci, kmetije z nas-
tanitvijo in vinotoči. Vodil ga bo upravni odbor konzorcija, ki ga 
sestavljajo strokovnjaki iz različnih področij. Njegova naloga bo 
povezovanje ponudnikov in koordinacija, razvoj produktov, skup-
ni nastopi in promocija … Pripravili se bodo kriteriji za vključitev 
v turizem v zidanicah, ki bodo nadgradnja uradne kategorizacije. 
Na delavnicah so bili udeleženci informirani o vseh zahtevah in 
pogojih za začetke turizma v zidanicah. Do konference v juniju, 
kjer se bo predstavil priročnik »Turizem v zidanicah«, se predvide-
va tudi oblikovanje celostne grafi čne podobe, ob koncu projekta 
pa se bo prve ponudnike predstavilo tudi na spletnih straneh.

Na delavnicah se je tudi marsikaj izluščilo na podlagi dosedanjih 
izkušenj udeležencev, predvsem na davčnem področju, kjer bi bile 
potrebne s strani države še dodatne olajšave. Izkazalo se je, da je 
najugodnejša oddaja zidanice na način oddajanja nepremičnine 
v najem ali sobodajalstvo kot dopolnilna dejavnost osebe, ki ima 
status kmeta. Šestim interesentom se bo izdelal tudi poslovni 
načrt.
Konkretna priprava na trženje turizma v zidanicah je v največji 
meri odvisna od posameznikov, ki imajo željo in pogoje za tovrst-
no dejavnost, veliko pa prispeva tudi strategija posamezne občine 
na tem področju. Glede na to, da se v naši občini trenutno začenja 
izdelovati Občinski prostorski načrt, je zaželeno, da občani poda-
mo svoj morebitni interes na tem področju, da se bo lahko skozi 
OPN izdelalo ustrezne podlage, ki so poleg sprejetja občinskega 
Odloka o turizmu v zidanicah, s katerim posamezne občine 
tovrstno dejavnost dopuščajo, potrebne.

Metka Prah Zupet
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KOTIČEK ZA PODJETNIŠTVO IN REGIONALNI RAZVOJ

RAZVOJNI CENTER NOVO MESTO d. o. o.
Ljubljanska c. 26, 8000 Novo mesto
Tel: 07/33 72 980, fax: 07/33 72 981
e-pošta: razvojni.center.nm@siol.net

Lokalna akcijska skupina 
Dolenjska in Bela krajina vabi 
k izdelavi idejnih predlogov 
projektov za leto 2010
(društva, zavode, mala in srednja podjetja, nevladne organizacije 
ter institucije) z območja Dolenjske in Bele krajine.

Z idejnimi predlogi projektov bodo prijavitelji kandidirali na 
razpisana sredstva iz programa LEADER za leto 2010. Program 
LEADER je pobuda Evropske skupnosti za pomoč podeželskim 
skupnostim za boljšo kakovost življenja in večjo gospodarsko 
blaginjo na lokalnem območju: program sofi nancira EKSRP (Ev-
ropski kmetijski sklad za razvoj podeželja) iz Programa razvoja 
podeželja – 4. os.
Izdelani idejni predlogi projektov morajo prispevati k realizaciji 
ciljev zastavljenih v Lokalni razvojni strategiji Dolenjske in Bele 
krajine, in sicer:

Višina sofi nanciranja projektov je odvisna od tipa projekta in 
značaja stroškov v projektu. Prijavitelji za fi nanciranje projektov 
lahko zaprosijo za sredstva LEADER in sredstva LAS Dolenjska 
in Bela krajina, ki jih za izvajanje programa prispevajo lokalne 
skupnosti. Prednost pri kandidiranju bodo imeli projekti z višjo 
lastno udeležbo. Postopek zbiranja vlog bo potekal v dveh fazah. 
Prvi rok za oddajo idejnih predlogov projektov je 10. 07. 2009. 
Projekte bo pregledala in ocenila strokovna komisija. Prijavitelji 
projektov, ki jih bo strokovna komisija ocenila kot primerne, 
bodo pozvani k izdelavi Idejnega predloga projekta II. faza. 
Več informacij o razpisu in obrazec dobite na spletni strani Raz-
vojnega centra Novo mesto, d. o. o.: www.rc-nm.si, podokno 
LAS Dolenjska in Bela krajina, lahko pa tudi po tel. 07/33 72 
985 – Jožica Povše.

RC Novo mesto

Strateški cilji   Vsebina cilja

CILJ 1 Ohranjanje in ustvarjanje novih ter izboljšava 
obstoječih delovnih mest.

CILJ 2 Povečanje vključevanja prebivalcev LAS v 
vseživljenjske oblike izobraževanja.

CILJ 3 Razvoj in popestritev turistične ponudbe in 
infrastrukture.

CILJ 4 Izboljšanje kvalitete življenja na podeželju.
CILJ 5 Ohranjanje okolja s poudarkom na ohranjanju 

naravne in kulturne dediščine. 

Isomax, ker nam sonce in zemlja 
ne pošiljata računov za energijo
Že v prejšnji številki Naših korakov ste verjetno opazili barvni 
prospekt, ki je opisal način ogrevanja stanovanjskih in drugih 
objektov s sistemom Isomax. Pristop, ki povezuje izkoriščanje 
sončne energije v povezavi z zemljo, je z nastopom svetovne 
krize postal zagotovo še bolj aktualen, zato lahko s ponosom 
povemo, da se je v naši občini podjetje Instalacije DULC 
povezalo z g. Edmondom Kreckejem, idejnim očetom tega 
revolucionarnega pristopa za reševanje sodobnih energetskih 
težav. G. Edmond Krecke je imel med svojim obiskom v Slov-
eniji tudi poslovno kosilo skupaj z Dulčevimi in županom An-
tonom Zupetom.

Občina Škocjan je v pripravi prvega »popolnoma svojega« 
Občinskega prostorskega načrta (OPN-ja). Zato je zdaj 
priložnost, da to pomembno gradbeno-energetsko inovacijo 
vključimo v strokovne podlage tega dokumenta.  Moramo se 
zavedati, da nas čaka obdobje novogradenj in sanacij obstoječih 
objektov. Pomembno je, da to storimo na najboljši možen 
način, z zavestjo trajnostnega razvoja in odgovornosti do pri-
hodnjih rodov. Tako kot kohezijski projekt VTK postavlja 
sodobne smernice za vodovod in kanalizacijo, moramo tudi za 
individualne, skupinske in javne novogradnje slediti trendom 
energetske varčnosti in s tem ekonomske konkurenčnosti. Teh-
nologije že danes omogočajo bistveno več, kot se posamezniki 
zavedajo, zato je pomembno, da v danem trenutku rešujemo 
tekočo problematiko in seveda s pravo vizijo zastavimo pod-
lago za prihodnost. Vse z namenom sodobne, odprte, bogate 
in prepoznavne Občine Škocjan. 
Pred nami je tudi naloga, da preko Ministrstva za okolje in 
prostor dosežemo možnost pridobivanja nepovratnih sredstev 
za tovrsten način gradnje, kar bo investitorjem nedvomno do-
datna velika motivacija.

Letni strošek ogrevanja, hlajenja in prezračevanja za 100 m2 

veliko hišo je med 50 in 120 evrov!

Metka Prah Zupet
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Že v predhodnem članku smo se vprašali: 
»Kako arhitekturno oblikovati nove ob-
jekte, da bodo usklajeni s kulturno krajino 
naših vinorodnih gričev?«
Področje oblikovanja je področje, ki si ga 
običajno vsakdo po svoje razlaga. 

Zato je moj namen opozoriti, da tu ne gre 
iskati novotarij, saj imamo žlahtno zgo-
dovinsko izročilo v obliki značilnih starih 
objektov, na katerih je potrebno pre-
poznati historične arhitekturne elemente, 
jih upoštevati in tudi spoštljivo uporabiti 
pri vseh že omenjenih posegih (novograd-
njah, sanacijah ali obnovah objektov). 

Kako to doseči?
Bistveno je, da se začnemo vsega tega zave-
dati in videti ter razumeti bogastvo naše 
arhitekturne dediščine. Ni vseeno, kakšen 
je bil ali bo način pozidave, kakšna so 
fasadna razmerja, okenske odprtine, smer, 
oblika in naklon strehe, uporabljeni mate-
riali in barva fasade. Naš cilj mora biti, da 
s primerno oblikovanimi novimi objekti 
ohranjamo kvaliteto historične kulturne 
krajine.

Prepoznavanje značilnega historičnega 
arhitekturnega izročila v vinorodni kul-
turni krajini

Oblikovanje primerov nove arhitekture in sanacija 
obstoječe nekvalitetne pozidave ob upoštevanju 
arhitekturnih elementov vinorodne kulturne krajine, 2. del

Ob svojih analizah sem ugotavljala, da 
večino historično značilnih objektov 
izhaja iz mreže razmerij na osnovi kvadra-
ta, praviloma s podolžnim tlorisom. (Na-
jdemo geometrijske zakonitosti na osnovi 
kvadrata v tlorisih, prečnih prerezih, pri 
oblikovanju strehe …)
Vsa nekdanja zidaniška arhitektura je 
težila k tektoniki, kar pomeni, da imamo 
običajno spodaj masiven, iz kamna zidan 
podstavek z majhnimi odprtinami, zgoraj 
pa je običajno lažja lesena etaža. Če je šlo 
za hišo, je bila pogosto tudi ometana, red-
keje tudi pozidana v kombinaciji kamen 
in opeka. Ostrešja so bila seveda lesena, 
v začetku so strehe prekrivali s slamo, 
običajno pa so se zaključevale s čopi. Ti 
so se ob prekrivanjih z opeko opuščali, 
saj funkcionalno niso bili več potrebni, 
zato so danes redkejši in pogosto le na-
kazani z oboji zatrepnih zidov, ki so prav 
tako značilni. Oba elementa (čop in oboj) 
vsekakor objekt optično nekoliko znižata. 
Res je tudi, da na značilnem podolžnem 
tlorisu čop streho lepo zaključi, na krajših 
novodobnih slemenih nad kvadratnimi 
tlorisi objektov pa izgubi svojo estet-
sko vrednost. Proporci strehe kot pete 

fasade objekta so odvisni predvsem od 
tlorisne zasnove objekta. Običajna slov-
enska gradnja strehe je bila s smerjo sle-
mena vzporedno z višinskimi plastnicami, 
vendar le-ta ponekod ni bila mogoča, če 
je šlo za izrazito ozke parcelne trakove. 
Zato srečujemo tudi slemena postavljena 
pravokotno na izohipse. Tovrstni objekti 
lahko delujejo ob večjih višinskih gabar-
itih že precej agresivno in so bolj vpadljivi, 

Primer tektonske gradnje

Izkoreninjen?
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niso pa moteči, kadar predstavljajo pou-
darek v nekem okolju, kar so običajno, ka-
dar so historični, tudi bili (primeri raznih 
veleposestniških ali grajskih kleti). 

Principi zasnove in oblikovanja 
novega objekta v vinorodnem 
okolju

Na podlagi zgornjih ugotovitev moramo 
pri gradnji ali obnovi objektov v vinorod-
nem okolju upoštevati naslednja pravila:

Navkljub nekoliko večjim višinam zu-
nanjosti pri novih objektih (dimenzi-
oniranje po predpisih), moramo vedno 
pri novogradnjah uporabljati in ohranjati 
na historičnih objektih odkrite proporcije 
pritličnega dela napram strešnemu delu 
ob upoštevanju podolžnosti tlorisa. To 
dosežemo z minimalno dimenzioniranim 

elementom kolenčnega zidu, ki ga zakriva 
večji napušč strehe. Tudi tipični naklon 
strehe se mora ohranjati in je po možnosti 
zaključen z lesenimi fasadnimi čeli, ki 
spominjajo na elementarno zgodovinsko 
pogojeno arhitekturo v razvoju (raščena 
arhitektura). Opaže lahko nadomesti tudi 
temneje obarvani omet zatrepnih zidov. 
Okenske odprtine morajo biti oblikovane v 
iskanju pravilnega razmerja polno –  prazno 
(zidovi – odprtine) tudi glede na obstoječe 
objekte in regionalno arhitekturo v okolišu, 
s tem da, ob morebitnem povečanju odpr-
tin, sledijo logičnemu arhitekturnemu 
oblikovanju programa objekta, pa vendar 
v iskanju historičnih arhitekturnih vzo-
rov. Razmerje okenskih odprtin oz. širina 
proti višini okna naj bo ca 3 : 5. V neka-
terih primerih si lahko privoščimo tudi 
izjeme v smislu simboličnega oblikovanja 
posameznega okna, kjer lahko uporabimo 
npr. celo obliko krajevne baročne odpr-
tine, ki smo jo našli izrezano na lesenem 
zatrepu starega objekta. 
Kletna okna naj sledijo pravilom historične 
tektonike podstavka in naj bodo zato 
značilno majhna. Tudi nadstrešek naj bo 
elementarno oblikovan, prav tako more-
bitni balkonski hodnik na zunanji steni ob-
jekta, posebno zanimivi so v celoti leseni. 
Zaželena je tudi uporaba lesenih polken.
Vse odprtine naj imajo obvezne erte (oken-
ske fasadne okvirje v kamnu, tolčenem be-
tonu ali ometu), kadar historično izročilo 
to narekuje. 
Kletna etaža naj se v celoti oblikuje v 
drugačnem – bolj grobem ometu in 
v drugačni barvi, da učinkuje tekton-
sko kot podstavek gornjega dela. Strešni 
ploskvi objekta »obremenimo« le mini-
malno – npr. s prezračevalnimi linami, ki 
ne učinkujejo kot okna in zato ohranjajo 
značilno enovitost ploskev. 
Spregovoriti je treba tudi o fasadnih 
barvah. Te morajo biti pastelne, posnema-
jo pa naj naravne zemeljske odtenke. Zelo 
lepo paleto barvnih odtenkov najdemo 
med prodniki, le še odgovarjajoči odtenek 
na barvni skali proizvajalca je potrebno 
poiskati.

Manjša hiša v nagnjenem terenu

Uporabljen je element lesene mreže pred 
zatrepnim zidom in lesen zunanji hodnik. 
S tem se hišo z višjimi kolenčnimi zi-
dovi razčleni in zniža. Zunanji hodnik 
s stopniščem ima hiša tudi vzdolžno, 

po vzoru vrhhlevne hiše. Tako imeno-
vani gank potem povezuje nadstropje z 
dvoriščem na južni strani hiše.
Odprtine v polnih delih kletnih zidov so 
majhne, da je videz hiše bolj trden.

Zidanica

Kombinacija lesenih in zidanih sten. 
Ohranjamo prvine, ki zagotavljajo čim 
boljšo klimo v kleti. Podstrešje mora 
biti toplotno dobro izolirano, lahko je 
izkoriščeno za ležišča tudi z dostopom po 
lestvi. 

Metka Prah Zupet, u. d. i. a.

Trikotno oblikovan kamnit klesanec 
premošča težo nad majhno okensko odprtino.
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delo društev

Kamnoseško-kiparska delavnica Društva 
Most iz Ajdovščine in Dolenjcev v Zagraškem 

logu od 26. 05. do 29. 05. 2009

Fotografi je in tekst: Franci Kocjan,
predsednik TD Zagrad in Matej Škof

Najprej se kamen (obdelovanec) 
temeljito pregleda.

Zdaj gre zares.

Škocjanski grb v dolenjskem kamnu – 
delo gospe Majde.

Obisk osnovnošolcev iz Šmarjete.

Zvečer pa veselo druženje. 

Takole pokaže Primorec Dolenjcem. 

Previdno mojster!

Še malo, pa bo. 

Udeleženci kamnoseško-kiparske 
delavnice. 

Ker Franci ne more igrati basov z levo 
roko, mu je base zaigral naš župan. 
Lepo sta zaigrala.

Teden Rdečega križa 
od 08. do 15. maja 
Minil je teden Rdečega križa, ki je bil še 
posebej pomemben, saj v letošnjem letu 
mineva 150 let od bitke pri Solferinu, v 
kateri se je porodila ideja o Rdečem križu. 
Hkrati je tudi 90. obletnica ustanovitve 
Mednarodne federacije društev Rdečega 
križa in Rdečega polmeseca ter 60. oblet-
nica sprejema Ženevskih konvencij. 
Tudi v KORK Bučka smo ta teden za-
znamovali z delom. Tako smo v Podružnici 
Bučka predstavili delovanje Rdečega križa 
in vrednote, ki so organizacijo vodile skozi 
zgodovino in na to temo predstavili lutko-
vno predstavo Križem Kapica. Otroci 
so z veliko vnemo izdelovali tudi lutke. 
Za šolarje smo razpisali javni natečaj za 
najboljše literarno delo z naslovno temo: 
Če bi bil(a) predsednik (predsednica) 
Rdečega križa … Tri najboljše spise bomo 
nagradili. 
Pa niso bili aktivni samo otroci. V trgovini 
na Bučki, kjer je bila v tednu Rdečega križa 
postavljena košarica pomoči potrebnim, so 
se Bučklanarji odzvali našemu povabilu 
k sodelovanju in prispevali vanjo nujne 
življenjske potrebščine, ki smo jih že razde-
lili najbolj socialno ogroženim krajanom. 
Hvaležnost v očeh je povedala vse, zato 
vsem, ki ste prispevali, iskrena hvala. 

V sodelovanju s Centrom za socialno delo 
Sevnica smo organizirali tudi strokovno 
predavanje o socialno-varnostnih pravicah, 
vendar je bila udeležba pod pričakovanji. 
Glede na stiske ljudi, ki jih je vse več, bi 
pričakovali, da bo udeležba številčnejša, 
saj so bile podrobno in praktično pred-
stavljene razne vrste pomoči, ki jih nudi 
država ljudem v stiski. 
Skratka, teden je minil delavno; porabi-
ti čas in energijo za dobro ljudi pa daje 
posebno zadovoljstvo. Iskreno se zahvalju-
jemo vsem, ki ste v tem tednu sodelovali 
na tak ali drugačen način! 

Ivi Lanišnik, 
tajnica KORK Bučka



 junij 2009  -  številka 129 Naši koraki 17

delo društev

Pohod na Trško goro

V Društvu podeželskih žena Škocjan smo po programu orga-
nizirale pohod na Trško goro.
20. maja popoldne smo se zbrale v Škocjanu in se odpeljale do 
kmetijske šole Grm v Novem mestu, od tam pa nadaljevale pot 
peš proti cerkvi.
Na vrhu Trške gore (429 m) stoji daleč vidna romarska cerkev 
Marijinega rojstva. Cerkev so na mestu starejše kapele zgradili 
stiški menihi leta 1620. Kako sloveča je bila božja pot pri Ma-
riji na Trški gori, pripoveduje že Valvasor. Zapisal je, kako je 
leta 1634 poromala sem gor hroma žena iz Karlovca. Hodila je 
le z berglami, saj so ji noge odpovedale. Ko pa je tukaj opravila 
zaobljubljeno pobožnost, je pri priči ozdravela. V znamenje 
hvaležnosti je v cerkvi pustila bergle, s katerimi je prišla.
Med potjo smo uživale v razgledu, ki je nekaj posebnega: 
pod teboj leži Novo mesto, v ozadju se dvigajo zeleni Gor-
janci, ob vijoči se Krki pa se odpira pogled naprej v ravninska 
prostranstva. Tudi arhitektura nas ni pustila ravnodušne, saj je 
Trška gora posejana z zanimivimi gradnjami starejšega, pa tudi 
novejšega tipa.
V senci košatih lip (ena meri v obsegu skoraj 9 metrov in spada 
med najdebelejše v Sloveniji)  pred cerkvijo smo se odpočile, 
nato pa smo se vesele in zadovoljne podale v dolino.

Jožica Mehak,
predsednica DPŽ Škocjan

Koncert v Dobravi
V Dobravi smo devetega maja člani pevske skupine Stari 
prijatelji prvič, odkar skupaj družno prepevamo, organizirali 
koncert ljudskih pevskih skupin. Na naše povabilo so se nam 
pridružili še Fantje z vasi, Koledniki iz Bušeče vasi in Fantje s 
Preske. Obiskal nas je tudi Krjavelj in nam po svoje dodal še 
nekaj humorja. Zbralo se je veliko ljubiteljev ljudskega petja iz 
naših okoliških krajev, za kar se vsem prav lepo zahvaljujemo. 
To je dokaz, da ljudsko petje združuje ljudi in ohranja našo 
kulturno dediščino.
Po končanem koncertu smo s pevci še malo pokramljali in se 
veseli razšli.

Pevska skupina 
Stari prijatelji

Srečanje predsednikov Turistične 
zveze Dolenjske in Bele krajine v 
Zagraškem logu
V soboto, 30. 05. 2009, smo v TD Zagrad gostili predsednike 
Turističnih društev Dolenjske in Bele krajine. Pogovor je tekel o 
turizmu, ki se na Dolenjskem šele razvija in o planu dela Turistične 
zveze, ki nam ga je podal predsednik Turistične zveze Dolenjske 
in Bele krajine gospod Jože Barbo. Veseli smo bili obiska visokih 
gostov g. dr. Marjana Rožiča, bivšega predsednika Turistične zveze 
Slovenije in Alojza Serinija iz Novega mesta, častnega predsednika 
Turistične zveze Dolenjske in Bele krajine. Ob tej priložnosti so 
mu zbrani čestitali za visok jubilej 80 let, pevke iz Žužemberka pa 
so mu zapele. Čestitkam se pridružujemo tudi mi. Še na mnoga 
leta!

Za upravni odbor TD Zagrad
Franci Kocjan 

Predstavniki turističnih društev Dolenjske in Bele krajine

Pevke iz Žužemberka.

Častni predsednik Turistične zveze Dolenjske in Bele krajine 
sprejema čestitke
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koledar prireditev

Program prireditev ob prazniku Občine Škocjan –
KNOBLEHARJEVO 2009 - od 21. junija 2009 do 06. julija 2009
Nedelja, 21. junij 2009:

07.00 POHOD PO KNOBLEHARJEVI POTI – zbor pred rojstno hišo misijonarja Ignacija Knobleharja v Škocjanu.

10.00 DAN DRŽAVNOSTI Z MAŠO ZA DOMOVINO – Stopno – cerkev Rožnovenske Matere Božje (po maši krajša kulturna prireditev).

Ponedeljek, 22. junij 2009:

20.00 OKROGLA MIZA »MOŽNOSTI PODEŽELJA« (predavatelj Tone Hrovat) - dvorana Kulturnega doma na Bučki.

Torek, 23. junij 2009:

19.00 ZBIRANJE ŠARKLJEV ZA OCENJEVANJE – Kulturni dom na Bučki (sprejem izdelkov za ocenjevanje od 19.00 do 22.00 ure).

Sreda, 24. junij 2009:

08.00 POZDRAV POČITNICAM – večnamenski prostor OŠ Frana Metelka Škocjan (podelitev spričeval in zaključno rajanje).

10.00 ZAKLJUČNA PRIREDITEV NA PODRUŽNICI BUČKA – Podružnica Bučka.

Četrtek, 25. junij 2009:

09.00 SEMANJI DAN NA BUČKI – prireditveni prostor pred Kulturnim domom na Bučki,

RAZSTAVA OCENJENIH ŠARKLJEV – dvorana Kulturnega doma na Bučki.

SLIKARSKA RAZSTAVA FERENCA SCERNIKA – dvorana Kulturnega doma na Bučki.

Sobota, 27. junij 2009:

18.00 ODPRTJE OBNOVLJENE IN ASFALTIRANE CESTE RUHNA VAS–TOMAŽJA VAS – pri Gasilskem domu v Tomažji vasi.

Nedelja, 28. junij 2009:

13.00 KMETIJSKA RAZSTAVA – prireditveni prostor pred gasilskim domom Škocjan. 

14.00 KMEČKE IGRE – prireditveni prostor pred Gasilskim domom Škocjan (prodaja peciva DPŽ Škocjan).

19.00 ZABAVNI VEČER Z ANSAMBLOM CEGLAR – prireditveni prostor pred Gasilskim domom Škocjan.

Sreda, 01. julij 2009:

10.00 MEDDRUŠTVENO TEKMOVANJE V STRELJAJU Z ZRAČNO PUŠKO – Lovski dom Škocjan. 

12.00 MEDDRUŠTVENO TEKMOVANJE V PIKADU – dvorana Metelkovega doma. 

18.00 SREČANJE VAŠČANOV VELIKIH POLJAN OB ZAKLJUČKU OBNOVE GLAVNE VAŠKE CESTE – naselje Velike Poljane.

Četrtek, 02. julij 2009:

18.00 SREČANJE VAŠČANOV KLENOVIKA OB ZAKLJUČENI OBNOVI VAŠKE CESTE  – naselje Klenovik.

Petek, 03. julij 2009:

11.00 ODPRTJE TIC-a  ŠKOCJAN – pred vhodom v TIC (v stavbi pošte in avtobusne postaje Škocjan).

16.00 TURNIR TROJK V KOŠARKI ZA POKAL OBČINE ŠKOCJAN – športno igrišče pri POŠ Bučka.

17.00 OTROŠKI ŽIV ŽAV – prireditveni prostor pred občinsko stavbo v Škocjanu. Program: 
• uradni del (nagovor župana, nastop otrok iz vrtca POŠ Bučka in OŠ Frana Metelka Škocjan in plesne skupine iz Novega mesta),
• delavnice (plesna delavnica, ustvarjalna delavnica),
• zaključek (predstavitev plesne delavnice vrtca in šole).

17.30 ODKRITJE SPOMINSKEGA OBELEŽJA V SPOMIN NA ČAS OSAMOSVOJITVE RS LETA 1991 – Zagrad 3.

18.00 ODPRTJE CELOTNE TRASE OBNOVLJENE CESTE OD GORIŠKE VASI DO OBČINE ŠMARJEŠKE TOPLICE SOFINANCIRANE IZ 
EVROPSKIH STRUKTURNIH SKLADOV – naselje Zagrad.

20.00 ŠKOCJAN POJE IN IGRA – prireditveni prostor pred občinsko stavbo v Škocjanu:
• VESELI VEČER Z RADIOM VESELJAK,
• predstavitev pevskih in glasbenih skupin Občine Škocjan, 
• podelitev priznanj krvodajalcem,
• zabava z ansambli.

Sobota, 04. julij 2009:

07.00 RIBIŠKO TEKMOVANJE ZA POKAL OBČINE ŠKOCJAN – Radulja, zborno mesto pri bencinski črpalki v Dol. Stari vasi.

09.00 NOGOMETNI TURNIR ZA POKAL OBČINE ŠKOCJAN – športno igrišče na Štritu.

10.00 SPUST PO REKI KRKI OD GUTENWERTA DO SLOVENSKIH BENETK  – Kostanjevice na Krki (prijave sprejema Aleš Selak 
040/837 380, sobe.selak@amis.net), povratek s kolesi do izhodišča; spust vključuje tudi malico – zbor pri gostilni Selak v Dobravi.

14.00 Predavanje: GEOLOŠKE ZNAČILNOSTI NAHAJALIŠČ NARAVNEGA KAMNA V SLOVENIJI (predavatelj g. Jože Vesel) – predavanje bo 
izvedeno v okviru Točke vseživljenjskega učenja Škocjan – dvorana Metelkovega doma.

RAZSTAVA KAMNOSEŠKO-KIPARSKIH IZDELKOV DRUŠTVA MOST – dvorana Metelkovega doma. 
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NAZIV PRIREDITVE DATUM IN 
URA 

KRAJ IZVAJANJA ORGANIZATOR INFORMACIJE OPIS PRIREDITVE

GASILSKA VESELICA sobota, 
11. 07. 2009, 
ob 20.00 uri

Dolenje Dole PGD Dole Jože Hočevar: 
041 276 352

vrtna veselica z dobro glasbo in 
hrano

POHOD PO POTI 
OB NEKDANJI 
NEMŠKO ITALIJANSKI 
OKUPACIJSKI MEJI

sobota, 
18. 07. 2009, 
štart ob 8.00 
uri na Telčah

zbor na Telčah, 
od Telč do Bučke

KO Društva izgnancev 
Slovenije - Bučka

Silva Marjetič: 
031 462 821 

ob 8.00 uri pozdrav in čaj, ob 11.00 
uri zaključek na Bučki

KMEČKE IGRE sobota, 
25. 07. 2009, 
ob 16.00 uri

Dobrava Društvo podeželske 
mladine Dobrava, 
Društvo podeželskih 
žena Škocjan

Janja Povšič: 
031 587 333

zabavno druženje mladih s 
podeželja na kmečkih igrah

GASILSKA VESELICA sobota, 
25. 07. 2009, 
ob 20.00 uri

Dobrava  –  
gasilski dom

PGD Dobrava Vinko Gradišar: 
041 392 341

vrtna veselica z dobro glasbo in 
hrano

GASILSKA VESELICA sobota, 
01. 08. 2009, 
ob 19.00 uri

Dobruška vas 50 PGD Grmovlje Anton Marinčič: 
041 649 275

vrtna veselica z dobro glasbo in 
hrano

POHOD NA GORJANCE sobota, 
01. 08. 2009

zbirališče pred 
gostiščem Deteljica

Anton Mehak Anton Mehak: 
041 644 778

povorka od Škocjana do Šentjerneja 
na Trdinov vrh

MLAČEV ŽITA IN 
RAVNANJE SLAME

sobota, 
08. 08. 2009

klub TD Zagrad Turistično društvo 
Zagrad

Franci Kocjan: 
031 658 114 

etnološka kulturna prireditev

POKAL OBČINE 
ŠKOCJAN - 
3. TEKMOVANJE

sobota, 
29. 08. 2009, 
ob 14.00 uri

prostor pri 
gasilskem domu v 
Škocjanu

PGD Škocjan Franci Smrekar: 
041 650 305; 
Robert Povše: 
031 314 747

tekmovanje v gasilskih spretnostih

SUPER 3 POKAL torek, 
01. 09. 2009

igrišče pri POŠ 
Bučka

Športno društvo Bučka Bojan Arh: 
040 530 370

nogometni turnir trojk na male 
gole, 2. del
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koledar prireditev

Koledar prireditev in dogodkov v OBČINI ŠKOCJAN
za JULIJ, AVGUST IN SEPTEMBER 2009

Sobota, 04. julij 2009:

PRIKAZ ROČNE OBDELAVE NARAVNEGA KAMNA PODJETJA IKA-UM – pred Metelkovim domom.

16.00 ROKOMETNI TURNIR – športno igrišče pri OŠ Frana Metelka Škocjan.

17.00 SPREJEM ZOISOVIH ŠTIPENDISTOV – dvorana Metelkovega doma.

18.00 SLAVNOSTNA SEJA OBČINSKEGA SVETA OBČINE ŠKOCJAN – dvorana Metelkovega doma 
(podelitev priznanj Občine Škocjan).

19.00 ŠKOCJANSKA CVIČKARIJA – prireditveni prostor pred občinsko stavbo v Škocjanu:
• VESELI VEČER Z RADIOM VESELJAK, 
• prihod Knobleharjeve konjenice s pohoda po mejah občine,
• razstava DPŽ Škocjan,
• razglasitev rezultatov športnih turnirjev in podelitev pokalov,
• podelitev priznanj Društva vinogradnikov Škocjan,
• zabava z ansambli.

Nedelja, 05. julij 2009:

10.00 MODROST IN IZKUŠNJE – SREČANJE STAREJŠIH OBČANOV OBČINE ŠKOCJAN – prireditveni prostor pred občinsko stavbo v 
Škocjanu. 
Program:
• sv. maša ob 10.00 uri, 
• kulturni program ter 
• pogostitev udeležencev in druženje.

13.00 TURNIR TROJK V ODBOJKI NA MIVKI ZA POKAL OBČINE ŠKOCJAN – športno igrišče na Štritu.

15.00 PRITRKOVALSKO SREČANJE – župnijska cerkev in prireditveni prostor pred občinsko stavbo v Škocjanu.

Ponedeljek, 06. julij 2009:

16.00 OGLED RAZSTAVE SUDANSKA MISIJA – Slovenski etnografski muzej
(ob 15.00 uri odhod iz avtobusne postaje Škocjan, prijave zbiramo na Občini Škocjan).

19.00 KNOBLEHARJEVA AKADEMIJA – farna cerkev v Škocjanu.
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Občina Škocjan ob praznovanju občinskega paznika 
KNOBLEHARJEVO 2009 objavlja fotografski natečaj na temo:

»Občina Škocjan skozi objektiv«

Ideja natečaja je poskušati s svojimi fotoaparati ujeti v večnost 
in zapisati trenutke, motive, razglede in druge zanimivosti, 
značilnosti in lepote Občine Škocjan.

POGOJI SODELOVANJA
Tema natečaja je »Občina Škocjan skozi objektiv«. Avtorji lahko 
sodelujejo z barvnimi ali črno-belimi fotografi jami, in sicer z 
največ petimi (5-imi) fotografi jami. Sprejemali bomo digitalne 
fotografi je z minimalno velikostjo slike 1795 x 2705 pikslov in 
resolucijo 300 dpi (izbrane fotografi je bomo za razstavo razvili na 
naše stroške). 
Vsak udeleženec natečaja osebno odgovarja za avtorstvo poslanih 
del in prevzema odgovornost, da ne bo objavil fotografi j tretjih 
oseb brez njihove privolitve. 
Zaradi pestrosti natečaja naj avtorji pošiljajo fotografi je z 
različnimi motivi. 
Sodelovanje na razstavi pomeni, da avtor v celoti sprejema pravila 
organizatorja in dovoljuje organizatorju javno objavo prejetih 
fotografi j v namen promocije fotografi je, promocije občine in 
njenih dejavnosti (v glasilu Naši koraki, na internetnih straneh, v 
oglasih, zloženkah ter v morebitnih drugih publikacijah oziroma 
promocijskem materialu občine) ter njihovo objavo na razstavi ob 
koncu natečaja.
Člani organizacijskega odbora, člani komisije in njihovi družinski 
člani ne smejo sodelovati na natečaju.

POGOJI NATEČAJA
• Na natečaj se lahko prijavijo avtorji/-ice vseh starosti. 
• Avtor-ica lahko sodeluje z največ petimi (5-imi) črno-belimi 

ali barvnimi fotografi jami, ki jih bo komisija ocenjevala 
posamično. 

• Vsaka prijava na fotografski natečaj mora vsebovati polne po-
datke o avtorju (ime, priimek, naslov in telefonsko številko oz. 
e-mail naslov), s katerimi bo občina ravnala v skladu z ZVOP-1. 
K vsaki fotografi ji pa je potrebno pripisati kraj, kjer je bila pos-
neta in kratek naslov fotografi je. Vsi podatki o avtorju in fo-
tografi ji naj bodo zapisani na Prijavnici na fotografski natečaj.

• S prijavo na fotografski natečaj avtorji-ice potrjujejo, da so 
seznanjeni in se strinjajo z vsemi pogoji natečaja. 

• Sodelujoči na natečaju se s prijavo obveže, da je avtor/ica fo-
tografi je oz. da ima zanje avtorske pravice in da fotografi ja še ni 
bila nikjer objavljena ter da ima dovoljenje objavljati posnetek 
morebitnih oseb na sliki.  

• Vse prispele fotografi je bo pregledala ter ocenjevala petčlanska 
komisija, ki jo bo sestavil organizator natečaja. Komisijo im-
enuje župan s posebnim sklepom.

• Fotografi jo bo komisija ocenjevala glede na tehnično dovršenost, 
izvirnost in vsebinsko povezanost s temo natečaja. 

• Organizator si pridrži pravico do objave fotografi j (v svojih 
publikacijah ter za namene promocije), ki bodo sodelovale na 
natečaju. 

• Izbrana poslana dela bodo razstavljena na prireditvenem pros-
toru v času praznovanja občinskega praznika Občine Škocjan 
– KNOBLEHARJEVO 2009 ter bodo objavljena na spletnih 
straneh Občine Škocjan (www.obcina-skocjan.si). 

• Fotografi je naj bodo v digitalnem formatu JPG. Velikost fo-
tografi j mora biti najmanj 1795 x 2705 pikslov in z resolucijo 
300 dpi.

• Fotografi je morajo biti narejene v letu 2009. 
• Fotografi je, ki ne bodo ustrezale razpisu in fotografi je, ki so bile 

že objavljene, bodo izločene iz natečaja. 
• Na poslana dela ni dovoljeno dodajati podpisa ali kakršnegakoli 

znaka (logotipa) avtorja, niti datuma posnetka fotografi je. 
• Obdelava fotografi j z računalniškimi programi za delo s fo-

tografi jami ni dovoljena, razen manjših korekcij barv, nivojev, 
osvetlitev in kontrastov. Obdelava nikakor ne sme vplivati na 
vsebino fotografi je. 

• Vse fotografi je, za katere bo žirija (po lastni presoji) menila, da 
so obdelane na nedovoljen način, bodo izločene iz natečaja. 

• Strokovna komisija si pridržuje pravico, da ne podeli nobene 
nagrade ali katere od nagrad. 

• V kolikor na natečaj ne pošlje fotografi j vsaj 5 (pet) avtorjev, si 
organizator pridržuje pravico do razveljavitve natečaja. 

• Vse odločitve komisije so dokončne in nepreklicne.

POŠILJANJE FOTOGRAFIJ
• Fotografi je v zahtevanem formatu morajo avtorji poslati naj-

kasneje do 26. junija 2009 na elektronski naslov: info@obci-
na-skocjan.si (s pripisom: Fotografski natečaj Občine Škocjan 
2009) ali na CD-ju na naslov občine: Občina Škocjan, Škocjan 
67, 8275 Škocjan (elektronskih medijev ne vračamo).

• Vsaka datoteka naj bo označena po sledečem vzorcu: ime-pri-
imek-naslov fotografi je.jpg. 

• Avtorji morajo po redni pošti na naslov Občine posredovati tudi 
podpisano Prijavnico na fotografski natečaj z osebnimi podatki 
(ime in priimek, naslov, elektronski naslov) in naslov fotogra-
fi j-e. 

• Fotografi j, ki ne bodo opremljene z zgoraj navedenimi podatki, 
ne bomo ocenjevali.

NAGRADE in RAZGLASITEV
• Nagrada za najboljšo fotografi jo je 500 EUR (denarna na-

grada).
• Avtorji prvih petih najboljših fotografi j prejmejo praktično na-

grado.
• Razglasitev zmagovalne fotografi je in nagrajencev bo potekala 

v petek, 3. julija 2009, ob 20.00 uri na prireditvenem prostoru 
pred občinsko stavbo v Škocjanu na prireditvi Škocjan poje in 
igra.

KOLEDAR:
• sprejem fotografi j: do vključno 26. junija 2009,
• pregled in izbor: 29. junij 2009,
• razglasitev rezultatov: 3. julij 2009, ob 20.00 uri.

Anton Zupet,
župan Občine Škocjan

FOTOGRAFSKI NATEČAJ OBČINE ŠKOCJAN 2009
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Semanji dan na Bučki
25. junij 2009, od 9.00 ure dalje:

SEJEM,
ROKODELCI S PRIKAZOM OBRTI,

RAZSTAVA ŠARKLJEV,
RAZSTAVA KMEČKIH OBLEK, 

SEJMARJENJE S KRJAVLJEM IZ MODRE KRONIKE,
KULTURNO-ZABAVNI PROGRAM in

ZABAVA Z ANSAMBLOM KORAK.

Vabljeni!
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Turistično društvo 
Škocjan na Dolenjskem

Vabilo k sodelovanju 
na 13. kmečkih igrah 

v Škocjanu
Turistično društvo Škocjan na Dolen-
jskem v okviru občinskega praznika 

Knobleharjevo vabi vse ekipe iz 
domače in drugih občin k sodelovanju 

na 13. kmečkih igrah v Škocjanu.

Igre bodo potekale v nedeljo, 
28. 06. 2009, 

od 14.00 ure dalje pri gasilskem 
domu v Škocjanu. 

Za vse informacije smo dosegljivi na 
e-naslovu: td.skocjan@gmail.com.

Poskrbeli bomo za hrano in pijačo 
ter prijetno zabavo, ki jo bo popestril 

ansambel Ceglarji.

Vabljeni!

Za Upravni in Nadzorni odbor
Jerneja Kic, predsednica TD Škocjan

na Dolenjskem 

Pecivo je šlo dobro 
v slast
Društvo podeželskih žena Škocjan je 
z raznovrstnim pecivom, ki smo ga 
pripravile članice društva, sodelovalo 
pri ponudbi cvičkarije v Novem mestu. 
Dobrote smo ponudile obiskovalcem 
za pokušino in prodajo. Na ta način se 
na račun društva zbere nekaj denarja, 
ki ga skozi leto skušamo čim bolj ko-
ristno porabiti. 

Jožica Mehak,
predsednica DPŽ Škocjan

Krajevna knjižnica Škocjan,
tel. 30 77 840

Redni urnik: 
Ponedeljek: 10.30 – 16.00
Torek:  12.00 – 18.00
Sreda:  12.00 – 18.00
Četrtek:  10.30 – 16.00
Petek: 10.30 – 15.00

Poletni urnik:
Ponedeljek: 09.30 – 15.00
Sreda: 12.30 – 18.00
Petek: 09.30 – 15.00

Pravljični živžav: Prvo sredo v mesecu ob 16.30.
Vrtec in OŠ na obisku v knjižnici – po dogovoru.
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Drugo srečanje Škocjanov v 
Škocjanu pri Divači
Verjeli ali ne, prvo srečanje 
Škocjanov je bilo organizirano 
pri nas leta 2003, kar so vsi 
prisotni pozdravili in potrdili. 
Predstavniki smo si zastavili 
nalogo, da ta srečanja organ-
iziramo pogosteje.
Iz našega Škocjana se pr-
ireditve nismo udeležili v ve-
likem številu, vendar smo ga 
dostojno zastopali. Na Pri-
morsko smo se podali g. župan 
Anton Zupet, harmonikar Ta-
dej Hočevar iz Mačkovca pri 
Škocjanu in Jerneja Kic kot predstavnica Turističnega društva. 

Organizator se je zelo potrudil in v vasico Škocjan pri Divači 
povabil predstavnike kar osmih Škocjanov iz Slovenije, Italije in 
Avstrije, skupaj nas je bilo kar 250 Škocjančanov. Iz Slovenije 
smo bili le iz Škocjana pri Turjaku, Škocjana pri Kopru, Škocjana 
na Dolenjskem in gostitelji. Iz Italije so bili predstavniki iz San 
Canziano d`Isonzo (Škocjan ob Soči), iz Avstrije pa St. Kanzian 
iz občine Klopeiner See in predstavniki Škocjanov iz okolice 
Necsha in Firkenstaina. 
Za naslednje leto so se za srečanje zagreli italijanski Škocjan-
čani.

Jerneja Kic,
predsednica TD Škocjan

Bučklanarke gostile gospe iz 
Dolskega
V soboto, 09. 05. 2009, smo članice DPŽ Bučka gostile pred-
stavnice aktiva žena “Plamen” Dolsko. Ob prihodu na Bučko 
so bile zelo navdušene nad lepotami naših gričkov. Najprej smo 
jim ponudile še toplo ajdovo potico z ocvirki; delo naše članice 
Zdenke Novak. Nato so se nam naše gostje predstavile. Svoje 
delo v kraju in občini nam je predstavila njihova predsednica 
ga. Dora Škof, spoznale pa smo tudi njihove aktivnosti, kat-
erih ideje bodo tudi nam koristile. Za dobrodošlico so nam 
podarile okrašeno pleteno srce, ki simbolizira prepletanje pri-
jateljskih vezi. Da ne bi teh prerezali, se ga ne sme rezati, zato 
smo srce po njihovi navadi ob slovesu razlomile.

Ko smo se dobro spoznale, smo si pod vodstvom naše članice 
Jelke Tršinar ogledale lepote in znamenitosti Bučke. Ob 
prihodu nazaj v Kulturni dom pa so nas že čakali Bučenski 
ramplači, ki so naše gostje tako navdušili, da so jih tudi pete 
zasrbele.
Z obiskom nas je presenetil tudi župan g. Anton Zupet, ki je 
z Dolčankami hitro našel skupni jezik. In že je bilo na vrsti 
okusno kosilo – delo naše članice Erne Komljanec, za kruh pa 
je poskrbela Urša Marjetič. Po kosilu je nam ženskam že dano, 
da ne počivamo, ampak se spravimo k delu. Tudi tokrat ni bilo 
drugače. Razdelile smo se v tri skupine: prva je kuhala medeno 
cvičkov eliksir, druga je pripravljala stekleničke, v katere smo 
nalile eliksir in si ga odnesle domov za spomin, tretja skupina 
pa se je vključila v delavnico, kjer smo izdelovale vizitke, ki 
smo jih potem podarile KORK Bučka.
S tem srečanjem so se spletle prijateljske vezi, porajala pa se je 
tudi želja, da jim obisk vrnemo. Delovni obisk jim bomo vrnile 
v septembru, ko se bomo na Dolskem udeležile sejma in tam 
imele tudi svojo stojnico ter ponesle dobro ime o Bučki tudi 
proti Ljubljani.

Vida Gros, predsednica DPŽ Bučka,
fotografi rala Andreja Peterlin
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Koncert Bučenskih ramplačev 
Bučenski ramplači so sredi aprila pripravili svoj 6. koncert. Z 
naborom zanimivih gostov so uspeli razvneti publiko v Kul-
turnem domu na Bučki, ki je z navdušenjem spremljala dogajanje 
na odru. Z gromkim aplavzom so pozdravljali nastopajoče, kar 
je dodatno prispevalo k čudovitemu vzdušju celotnega koncerta. 
Dve uri pred začetkom koncerta se je za ogled odprla razstava o 
medu. Članice Društva podeželskih žensk Bučka, ki vsako leto 
koncert ramplačev obogatijo s tematsko razstavo, so tokrat iz-
postavile vlogo in pomen medu, tako v vsakdanji prehrani, kakor 
tudi njegovo zdravilno in lepotilno moč. 

Dvorana se je kmalu po sedmi že povsem napolnila in vse je bilo 
v pričakovanju koncerta. Le-tega so začeli gostitelji Bučenski 
ramplači. Za njimi je oder zavzela Valentina Kragelj iz Zbur. 
Osnovnošolka je s svojim nastopom, v katerem je nastopila kot 
humoristka, zraven pa tudi zapela in zaigrala na harmoniko, 
postala zvezda večera. Nihče ni mogel ostati ravnodušen ob njen-
em nastopu, kar je publika nagradila z bučnim aplavzom. Bolj 
umirjeno, a nežno in prijetno so z ljudsko pesmijo pobožale dušo 
Ljudske pevke Solzice iz Budne vasi pri Šentjanžu. 
Bučenski ramplači so lani nastopili tudi na Gajdaškem festivalu na 
Hrvaškem, kjer so se spoprijateljili z mnogimi glasbeniki in skupi-
nami. Tako so letos na svoj koncert povabili Trio Janči iz Bjelovarja. 
Skupina je dodobra razvnela občinstvo, ki je s ploskanjem v ritmu 
pesmi spremljalo njihov nastop. Koncert Bučenskih ramplačev ne 
bi bil pravi brez Milanovih šal. Ta jih je stresal iz rokava ob vsaki 
priložnosti, ni pa mu jih ostala dolžna niti voditeljica Sonja Pajk. 
Veliko sta jih imela na zalogi tudi humorista Martina Bobnar in 
Jože Krevs iz Mirne Peči. S petjem in igranjem pa sta se pred-
stavila še dva mlada talenta – Primož in Denis Petan iz Gornjega 
Mraševega, ki sta doživeto zaigrala in zapela nekaj pesmi. Košček 
sveta in življenja ob reki Idrijci in v Kanomeljski dolini je v pesmi 
prinesel na Bučko ansambel Dotik iz Spodnje Idrije. 
Ko pa je že kazalo, da le ne bo več presenečenj, so Bučenski 
ramplači poskrbeli še za eno. Razkrili so skritega gosta, dolgolet-

nega prijatelja Bučke Marjana Robleka 
Matevža. Tudi tokrat je nasmejal in ob 
tem povsem resno povedal mnogo lep-
ih besed o Bučki. Koncert so zaključili 
Bučenski ramplači, ki so za konec na 
oder povabili vse nastopajoče, pa tudi 
župana Občine Škocjan in predsed-
nika KS Bučka, da sta skupaj z vsemi 
zapela skupno zaključno pesem. Tako 
se je lepo in prijetno zaključil šesti 
koncert Bučenskih ramplačev. Spet so dokazali, da so ansambel s 
karizmo, kot je dejal eden od govornikov in tudi zato so njihovi 
koncerti vsi po vrsti zelo dobro obiskani. 

Jelka Tršinar,
podpredsednica TD Bučka

Na lepše – na Bučko
Na Bučki smo se razveselili obvestila iz uredništva turistične 
oddaje Na lepše RTV Slovenija, da bodo v eni od oddaj v ru-
briki »Namig za premik« predstavili Bučko in povabili na Se-
manji dan. Pet minut na nacionalki in to zastonj, tri dni pred 
prireditvijo, je odlična novica. 
Po prvem pogovoru s snovalci oddaje so navdušenje sprva malo 
okrnili njihovi pogledi na to, kaj je sploh zanimivo za turiste 
in kaj ne. Sledila je prva lekcija iz abecede turizma. V dveh 
dneh je bilo potrebno sestaviti program, kulinarično ponud-
bo, stojnice, ki bodo kasneje na sejmu itd. Da vas je še veliko 
takih, ki vam ni težko kaj narediti za svoj kraj, ste dokazali 
tudi tokrat, saj smo pripravili predstavitev, ki je presegla vsa 
pričakovanja TV ekipe in jih zadržala pri nas skoraj ves dan.  
Na tem mestu se želi Turistično društvo Bučka zahvaliti za 
razumevanje, potrpljenje in sodelovanje Društvu podeželskih 
žensk Bučka (Vidi, Sonji, Zdenki, Tončki, Uršuli in Marinki), 
ljudskim pevcem Fantom z vasi, Francu Žnidaršiču, Ivanki 
Urbanč Balabanič, Ivi Lanišnik in Ludviku Gorencu, Alojzu 
in Ladu Hočevarju, Maji in Tomažu Marjetič ter Janiju in 
Jerneju Leskovar in ostalim iz Gostilne Marinčič za odlično 
pripravljene domače jedi. Hvala tudi ostalim, ki ste izkazali 
pripravljenost za sodelovanje. 
Vabimo vas k ogledu turistične oddaje Na lepše, ki bo na 
sporedu v ponedeljek, 22. junija 2009, ob 21.30 na prvem 
programu TV Slovenija, s ponovitvijo v torek, 23. junija, ob 
10.10 uri na drugem programu TV Slovenija.

Jelka Tršinar, 
Turistično društvo Bučka
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knobleharjev kotiček

V Slovenskem etnografskem 
muzeju so se odpravili na 
popotovanje ob reki Nil, in 
sicer po stopinjah, ki jih je 
sredi 19. stoletja prehodil 
slovenski misijonar Ignacij 
Knoblehar.
V muzeju je na ogled razstava 
Sudanska misija 1848–1858, 
Ignacij Knoblehar – misijo-
nar, raziskovalec Belega Nila 
in zbiralec afriških predmetov, 
ki bo odprta do oktobra. Na 
ogled so številni predmeti, 
ki jih je Knoblehar zbral 
med delovanjem na jugu 
današnjega Sudana, gre pa za 

eno najstarejših afriških zbirk predmetov nilskih ljudstev, ki se 
nahaja v Evropi. 
Kot nam je povedal avtor razstave Marko Frelih, hrani danes SEM 
približno 230 predmetov, ki jih je leta 1850 misijonar pripeljal v 
Ljubljano. Del zbirke predmetov, ki jih je prinesel z odprave, pa 
danes hranijo v dunajskem etnografskem muzeju. 

Knobleharjevo življenje in delo
Na razstavi si je mogoče ogledati sulice in drugo orožje ter vojaško 
opremo, ki so jo nosila različna ljudstva ob Belem Nilu. Tu so še 

Članek o razstavi Sudanska misija 1848-1858 je bil objavljen na MMC RTV SLO 15. maja 2009:

Afriški predmeti, ki jih je zbral Ignacij Knoblehar
Po sledeh prvih stikov Evropejcev z ljudstvi ob Belem Nilu

nakit, amuleti in zanimivi predmeti za vsakdanjo uporabo. Po-
drobno je predstavljeno Knobleharjevo življenje in raziskovalno 
delo, s katerim se je zapisal med pionirje na tem področju. Med 
drugim je bil prvi raziskovalec, ki je do štiri stopinje zemljepisne 
širine sistematično opisal lastnosti reke. Te zapise so takrat objav-
ljali različni evropski časopisi, predstavljali pa so tudi pomem-
ben vir nadaljnjih raziskovanj, čeprav so po njegovi smrti izginili 
neznano kam.
Ignacij Knoblehar se je rodil leta 1819 v Škocjanu na Dolen-
jskem. Po študiju teologije v Ljubljani in Rimu je odpotoval v 
Aleksandrijo. Leta 1849 je postal vodja osrednjeafriškega vikariata 
s središčem v Kartumu, ki je obsegal 16 milijonov kvadratnih kil-
ometrov ozemlja severovzhodne Afrike. Leta 1857 je postal član 
dunajskega geografskega društva, s pomočjo katerega je opravil 
več prvenstvenih odprav po Nilu. Istega leta se je zaradi slabih 
razmer v misijonu vrnil po pomoč v Evropo, kjer pa je zaradi 
izčrpanosti umrl.
Razstava se posveča tistemu desetletju, v okviru katerega je deloval 
predvsem na področju Belega Nila v južnem Sudanu. V okviru 
misijonske dejavnosti se je Knoblehar s sodelavci poleg širjenja 
krščanstva med ljudstvi ob Belem Nilu posvetil zlasti boju proti 
suženjstvu. Med njegovim delovanjem pa je iz Afrike v Ljubljano 
pripotovalo tudi veliko otrok, ki so jih po samostanih vzgajali za 
misijonsko delo. Kot so poudarili v SEM-u, je razstava pomem-
ben prispevek k raziskovanju zgodovine prvih stikov med preb-
ivalci stare celine in ljudstvi ob Belem Nilu.

M. K.

http://www.rtvslo.si/kultura/modload.php?&c_mod=rnews&op=sections&func=read&c_menu=6&c_id=46906
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Vsevedi, mehurčki in 
raziskovalci smo odšli na 
zaključni izlet v Kekčevo deželo

Kekec in njegovi junaki burijo domišljijo vsakega otroka. Tudi 
mi smo z veseljem prebirali njegove zgodbe in ugotovili, da 
je živel v gorskih krajih, ki jih še nismo raziskali. Vsevedi, 
mehurčki in raziskovalci smo se odločili, da ga obiščemo. 11. 
05. 2009 smo se podali na pot in navdušeni nad gorenjsko 
pokrajino končno prispeli do Kranjske Gore, kjer nas je že 
čakal Bedanc bus in nas popeljal novim dogodivščinam napro-
ti. Globoko v gozdu smo videli in doživeli vse, kar smo si pred-
stavljali ob poslušanju zgodb o Kekcu.

Nuša Povše

Vsevedi so obiskali Pekarno Pepe

V skupini Vsevedi poteka skozi vse leto projekt: Od pšeničke do 
potičke. Jeseni smo posejali pšenico v lončke v vrtcu in vsak je sejal 
pšenico tudi pri Brulčevih v Hrastuljah. Gospod Brulc nam je tudi 
pokazal, kako on seje pšenico in kako jo nato zagrne. Nato smo 
opazovali, kaj se dogaja s pšenico v vrtcu in na njivi. Spremembe 
smo beležili in ugotovitve sproti zapisali. Večkrat smo obiskali 
tudi njivo v Hrastuljah. Otroci so opazili, da pšenica bolje raste 
v igral      ni       ci, ker je bolj toplo, zalivali smo jo … Ko pa je bila že 
kar visoka, se je začela prepogibati in rumeneti. Spet smo obiskali 
njivo, vendar je bila pšenica na njej lepa. Ugotovili smo, da ima 
pšenica zdaj na njivi boljše pogoje. Zapadel je sneg in pokril našo 
njivo. Spomladi smo zopet začeli z opazovanjem, videli smo klasje, 
si ga podrobno ogledali in ugotovili, kaj se skriva v njem. Ko bo 
pšenica zrela, pa nas ne bo v vrtcu, zato smo se o nadaljnjih fazah 
pogovorili. Nato smo se začeli pogovarjati, kaj vse naredimo iz 
moke, naredili smo plakate, iskali slike, recepte ... Odločili smo 
se, da obiščemo pekarno PEPE. Prijazno so nas sprejeli, ogledali 
smo si prostore in opremo, nato pa nam je gospod Toni Lesjak 
prikazal potek priprave testa za pizzo, vse od sejanja moke do same 
izdelave in peke na koncu. Vsak otrok je naredil svojo pizzo. Malo 
smo počakali, da je vzhajala. Ta čas smo si ogledali še peči, opremo 
in pripravo pečenih piškotov za trgovino. Ko so bile pizze pečene, 
smo jih pojedli. Na koncu smo se še poigrali na igralih, si ogledali 
njihov ribnik, se zahvalili in se odpravili proti vrtcu.

Darinka Matjašič

Naše druženje z dedki
V soboto, 09. maja 2009, smo mehurčki, vsevedi in raziskovalci 
dopoldne preživeli nekoliko drugače. Naše dedke smo povabili 
na dan odprtih vrat na vojaško letališče v Cerkljah. Ogledali smo 
si letala in v njih lahko celo sedli, helikopterji pa so nam prika-
zali prave akrobacije, nad katerimi smo bili vsi navdušeni. Svoje 
prazne želodčke smo lahko na koncu napolnili s pravo vojaško 
malico. Dedkom se še enkrat zahvaljujemo za lepo preživeto 
dopoldne.

Cilka Šutar

iz porodnišnic
Po zadnji objavi novorojencev 
v Naših korakih so rodile:

Anica Tramte iz Zloganja – dečka,
Andreja Bartol iz Velikih Poljan – deklico,
Saša Banič iz Dobrave – dečka,
Irena Skušek iz Zagrada – dečka,
Maja Kovačič iz Stare Bučke – dečka, 
Simona Junkar iz Hrastulj – deklico in
Mojca Skušek iz Klenovika – dečka.

Iskreno čestitamo!
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Križem Kapica
Na naši šoli smo v mesecu maju v okviru tedna Rdečega križa 
povabili medse nekdanjo učiteljico razrednega pouka gospo 
Tanjo Hočevar, ki nam je predstavila lutkovno predstavo z 
naslovom Križem Kapica. Vsebina prikazuje deklico Križem 
Kapico, ki pomaga ubogemu zajčku, ki si je poškodoval nogo 
in o volku, ki se iz hudobnega spremeni v prijaznega volka 
ter pomaga živalim v gozdu. Predstavo so si ogledali prvošolci 
na matični osnovni šoli in učenci na Podružnici Bučka. Hvala 
gospe Tanji za nazorno predstavitev zgodbe, simbolna darila 
za učence in za možnost, da so prvošolci lahko postali mladi 
člani RK.

Učiteljice prvih razredov Na dan odprtih vrat smo z 
babicami pekli kruh
V vrtec smo povabili babice in spekli več vrst kruha: belega, 
polnozrnatega, koruznega, rženega in polbelega. Babice so kruh 
zamesile, otroci pa so nato sami naredili vsak svoj hlebček. Vse 
smo zložili v pekače, počakali, da je kruh shajal, nato smo ga 
odnesli v kuhinjo speč. Pri kosilu smo večje hlebčke pojedli, otro-
ci pa so za pokušino odnesli kruh še domov.

Darinka Matjašič

Skrb za zobe
V 1. b razredu so se učenci trudili z rednim in temeljitim 
umivanjem zob. Skrbno so jih  negovali, saj so le-ti zelo drago-
ceni. Zbrali so vseh 105 možnih točk, pohvaljeni pa tudi učenci 
1. a razreda, ki so nam zelo dobro sledili in izgubili le eno točko. 
Kot zmagovalci na OŠ Frana Metelka Škocjan smo se 21. maja 
2009 udeležili zaključne prireditve v dvorani Leona Štuklja v 
Novem mestu, prejeli priznanje, nagrade in uživali ob zvokih 
prijetne glasbe ter izjemnih trikih čarovnika Grega. Kot regijski 
zmagovalci pa smo bili 28. maja 2009 povabljeni še na zaključno 
prireditev v dvorano Tivoli v Ljubljano, kjer so nas obdarili s 
praktičnimi nagradami in poskrbeli za zabavo s skupino Foxy 
Teens. Zahvaljujemo se vodstvu šole in Jožetu Krmcu, ki so 
omogočili, da smo se lahko brezskrbno peljali v Ljubljano in 
nazaj. Tudi v bodoče bo ohranjanje zdravega nasmeha naša vred-
nota in prioritetna naloga.   

Nuška Keglovič in Tatjana Vöröš

Udeležba 1. b razreda s Pudružnico Bučka na zaključni prireditvi 
v dvorani Leona Štuklja v Novem mestu 21. 05. 2009.
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Peljali smo se s kombijem. Sedel sem zadaj. Šli smo na sladoled. 
Dobili smo balone. (Žiga Kovaček)
Všeč mi je bilo, ko smo dobili darilo. V Ljubljano smo šli zato, ker 
smo bili regijski zmagovalci v umivanju zob. (Ana Petrinić)
Všeč mi je bilo, ko smo se peljali z mojim atijem. Veliko smo peli. 
Šli smo na oder. Šli smo se vlakce in plesali. Ati je nesel škatlo z 
darili. Zelo veliko otrok je bilo v dvorani. (Klemen Krmc)
Meni je bilo všeč, ko smo plesali vlakce in ko smo šli po darilo. 
(Maja Kirar)
Bili smo v Ljubljani. Šli smo na zabavo, ker smo si dobro umivali 
zobe. (Tadej Makovec)
Dobili smo stensko uro, zobno nitko in blazinice. Darila smo bili 
zelo veseli. (Boštjan Ziherl)
Všeč mi je bilo, ko smo plesali. (Špela Cekuta)
Všeč mi je bilo, ker sem se peljal s Krmčevim avtomobilom. (Kevin 
Vidrih)
Všeč mi je bila glasba skupine Foxy Teens. (Špela Vdovč)

Razglasitev regionalnih zmagovalcev 28. maja 2009 v dvorani 
Tivoli v Ljubljani. Med njimi so bili tudi učenci 1. b razreda.

Plesni uspeh
Na vrtiljaku želja posameznika je prostora dovolj, želje lahko 
uresničuješ korak za korakom. Za tretješolko Majo Hočevar je 
ples življenje, svet, kultura, hip hop pa njena plesna zvrst. Plesne 
izkušnje pridobiva že od tretjega leta starosti, drugo leto pa jih 
krepi dvakrat tedensko v Plesnem studiu v Novem mestu pod 
vodstvom Robija Grmeka. Njihovo skupino sestavlja 24 plesalcev 
pionirjev, starih od 9 do 11 let. Izkazujejo se s poskočnimi gibi v 
popularnih koreografi jah. Trdo delajo za dosego plesnih ciljev in 
se jim previdno bližajo. 16. maja 2009 so na državnem tekmovan-
ju v Medvodah uživali ugled najbolj prepričljive plesne skupine in 
zmagali! 2. julija 2009 se bodo podali na evropsko prvenstvo, v 
mesecu septembru pa na svetovno. Skupina ni zadovoljna s prvo 
hruško na veji, ki jo doseže, zato držimo pesti in upamo na never-
jetne plesne dosežke tudi na evropskem in svetovnem prvenstvu. 
Njihov zavidljiv uspeh naj jim bo v spodbudo, da z ljudmi okrog 
sebe delijo neizmerno veselje.

Nuška Keglovič

Brihtne face
Z učenci podaljšanega bivanja smo sodelovali na natečaju Bri-
htne face 2009, ki ga je razpisal Studio Sulc v sodelovanju z 
Ljubljanskimi mlekarnami pri promociji njihovih otroških 
sladoledov. Z nekaj domišljije, ustvarjalnosti in pridnega dela 
so nastali zelo lepi izdelki, s katerimi smo si tudi prislužili 
nagrado – nastop Čarovnika Grege. Otroke je predstava, ki 
je bila živa, zabavna, prepletena z odlično avtorsko glasbo in 
čarovnijami, zelo navdušila. Za konec še nekaj vtisov otrok o 
ustvarjanju in nastopu čarovnika Grege: 

• Najbolj všeč mi je bilo, ker je bil čisto rdeč in je izgledal kot 
»paradajz«. Lepo je bil oblečen. Všeč mi je bilo barvanje. (Blaž 
Žagar, 1. a); 

• Bilo je lušno, packasto, smešno … (Anamarija Rupar, 4. a);
• Izdelali smo sladoled po imenu Lonček. Nagrajeni smo bili z 

obiskom čarovnika. Pokazal nam je različne čarovnije. Naučil 
nas je dve pesmi. Prva je bila z naslovom Čarovniška, ko si 
srečen, druga pa z naslovom Čarovniške besede. Zelo je bilo 
zabavno. Vsi smo zelo uživali. Potem smo čarovnika prosili za 
čarovnijo, ki bi nam jo izpolnil. Čarovnije nam ni izpolnil. Za 
spomin nam je dal cedeje. (Marjetka Povše, 3 .b) 

Darinka Hočevar
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V soboto, 22. maja 2009, smo ob 19.00 uri na naši šoli izvedli 
koncert vseh šolskih pevskih zborov. Nastopili so učenci prvega in 
drugega razreda pod vodstvom Janje Lesjak. Andrej Resnik je s 
Podružnice Bučka pripeljal vse, ki tam nabirajo učenost, predstavili 
pa so se tudi OPZ tretjega, četrtega in petega razreda ter MLPZ, v 
katerem prepevajo nekatere učenke in učenci šestega in sedmega, 
predvsem pa večina deklet in en fant devetega razreda. Med pe-
vskimi zbori so nastopile še solistke na posameznih inštrumentih, 
ki obiskujejo glasbeno šolo in letos zaključujejo šolanje v Škocjanu: 

Koncert šolskih pevskih zborov – PESEM SMO MI VSI
Anja Cizel – kitara, Alenka Klobučar – fl avta in Karmen Ponikvar 
– klavir. OPZ so v posameznih skladbah spremljali Luka Lena-
rt na klavirju in harmoniki, Nika Godec na fl avti, Nejc Godec, 
Žiga Vovko, Rok Mlakar Berger in Sofi a Proni Iglič na kitari, Ema 
Klobučar na klavirju, učenci izbirnega predmeta ANSAMBEL-
SKA IGRA ter članice krožka MUZIKAL na Orff ovih glasbilih. 
Po odzivu publike sodeč, je koncert dobro uspel.

Milan Pavlič, 
organizator koncerta in zborovodja

Za sceno sta poskrbeli učiteljici Vida Cizel in Marija Grubar. 
Kri ni voda! Zelo lepo. Hvala!

Spikerici spikirata – mislim napovedovalki Anja in Ana Lucija 
napovedujeta. 

OPZ 3., 4. in 5. razreda s solisti v ospredju je najprej predstavil 
ljudsko Lepo mi poje črni kos. 

Samo še vdihnemo, potem pa takoj začnemo.

Malo je mini, mnogo je maksi – tako pač je. Še vedno vžge, čeprav 
je že stara. Pesem namreč. Samo zapeti jo je treba s potrebnim 

žarom. MLPZ – hvala lepa za tako energičen nastop.

Sraka, sraka, srakica ali pa Skokica, nevesta mlada – vsekakor 
nekaj iz živalskega sveta.

Mi se ‘mamo radi … če ne, je pa kaj drugega. Važno je, da je lepo. 
OPZ z Bučke to že ve.Kitaristi pri prebiranju strun.
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Pomladni dan v Evropi 2009 
Pomladni dan v Evropi je pobuda, namenjena vsem šolam v Ev-
ropi in drugod. Ta dogodek ima vsako šolsko leto različne teme. V 
letu 2009 se s sloganom Ideje – gonilo Evrope pridružuje Evrop-
skemu letu ustvarjalnosti in inovacij. Potekal je od 25. marca do 
konca maja, zaključna prireditev pa je bila 2. junija na Gimnaziji 
Moste v Ljubljani.

Naša šola se je letos drugič pridružila Pomladnemu dnevu, pri 
čemer smo želeli, da bi v projektu sodelovalo čim več strokovnih 
delavcev, vključila pa sta se tudi vrtec pri šoli in podružnična šola. 
Vsi pa se zavedamo, kako so za uresničitev mnogih ciljev najprej 
pomembne ideje, naloga učiteljev in vzgojiteljev pa je, da mo-
ramo pri tem svoje učence motivirati in jih vzpodbujati k ustvar-
jalnemu razmišljanju.
Na naši šoli smo dejavnosti, ki smo jih načrtovali, tudi izvedli.
Pri pouku smo se pogovarjali o napredku človeštva, ki ga je dosegla 
naša civilizacija v svojem obstoju. Še zlasti je ta napredek opaziti v 
zadnjih letih, izvira pa iz idej posameznikov ali tima. Zato smo se 
trudili in vnašali sprejetost različnih idej naših učencev. O tem je 
tekla beseda na razrednih urah ter pri predmetu etika in družba.
Pri zgodovini smo spremljali dogodke v svetu in doma in jih ko-
mentirali, spoznavali posameznike v zgodovini človeštva, ki so s 
svojimi idejami spreminjali pozitivno kot negativno zgodovinsko 
podobo človeštva, še zlasti v Evropi.
Pri glasbeni vzgoji smo ob spoznavanju različnih evropskih 
skladateljev skušali dojeti, kako so s svojimi glasbenimi idejami 
vplivali na evropsko glasbeno zakladnico.
Pri slovenščini smo se ob umetnostnih besedilih pogovarjali o ide-
jnosti domačih in tujih avtorjev.
Tudi šolska knjižnica se je vključila v pomladno dogajanje.
Med odmevnimi prireditvami, ki so se zvrstile v tem času, so: Dan 
staršev, Pravljične ustvarjalnice v vrtcu; 22. 04. smo ob dnevu 
Zemlje pripravili na šoli dan odprtih vrat z naslovom Raziskoval-
ci, s čimer smo se učenci in strokovnimi delavci spomnili velikega 
znanstvenika Charlesa Darwina in poudarili pomen njegovih idej 
in dela za človeštvo, obeležili pa smo tudi leto 2009 kot leto as-
tronomije. Delo je potekalo v ustvarjalnih delavnicah.
24. aprila nas je na zaključni prireditvi Bralne značke obiskal 
gospod Drago Pirman, knjižničar iz Knjižnice Brežice, z razsta-

vo Mini Bologna – razstavo tujejezičnih knjig. Tako so se naši 
učenci srečali z idejnostjo in ustvarjalnostjo tujih avtorjev, ki jih je 
obogatila z novimi idejami in multikulturnimi pogledi.
22. maja smo obiskovalci v šoli prisluhnili reviji pevskih zborov 
Pesem smo mi vsi. Pevci so se občinstvu predstavili tudi z nekat-
erimi slovenskimi ljudskimi pesmimi in nas spomnili na njihovo 
sporočilnost.
Na šoli smo 6. maja gostili Američana gospoda Boyda. V 
angleškem jeziku so mu prisluhnili osmo- in devetošolci, spozna-
vali so ameriškega človeka, njegovo razmišljanje in kulturo. 
Med razstavami velja omeniti razstavo vrtca pri OŠ, ki se je v 
novomeškem BTC-ju v velikonočnem času predstavil s pomladjo 
in velikonočnim časom, nato pa še z ekologijo – ločevanje odpad-
kov, skrb za zdravje in gibanje.
Zelo aktivni pa so bili učenci razredne stopnje na mednarodnem 
natečaju Lefo – hitro in zanesljivo računanje, tekmuj sam s seboj, 
s časom in s sošolci. 
Ideje metelkarjev pa so prišle do izraza pri projektu Šolske razisk-
ovalne naloge, ko so raziskovali šege in navade v škocjanski dolini 
ob različnih dogodkih in priložnostih. Najboljše so bile predstav-
ljene na dnevu odprtih vrat.
V okviru Pomladnega dne pa je potekal tudi natečaj, njegova tema 
je bila ljubezen. Tako so naši učenci svojo idejo o ljubezni lahko 
izrazili v obliki fotografi je, fotozgodbe, kot literarno, likovno ali 
plesno stvaritev, pri čemer so veljali določeni kriteriji in omejitve. 
Poslani izdelki sodelujočih šol in njihovih učencev so na spletni 
strani Pomladnega dne, tudi metelkarjev.

Naša šola je prispevala tri literarne prispevke in osem likovnih 
izdelkov, ki so nastajali pod vodstvom petih mentoric z razredne 
in predmetne stopnje.
Ob vseh teh dejavnostih lahko rečemo, da smo metelkarji in nji-
hovi strokovni delavci polni svežih in novih, tudi nenavadnih 
idej, s katerimi se bogatimo in drug drugega dopolnjujemo, po 
skupnih pogovorih pa jih tudi uresničujemo. Torej še vedno velja 
- več glav več ve.

Marinka Cerinšek,
koordinatorica Pomladnega dne na šoli
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Tudi v tem šolskem letu smo se lotili 
projekta intenzivno in z mnogo idejami. 
Glede na to, da imamo v tem šolskem 
letu identifi cirane nadarjene učence od 
4. do 9. razreda, smo pripravili delavnice 
v različnih terminih za vsako starostno 
skupino.

Že v septembru so potekale delavnice za 
učence 5., 6. in 9. razreda. Učenci so se 
srečali z naslednjimi temami: razpravl-
janje, folklora in ples, matematika za bis-
tre glave, kako napisati članek, kreativno 
pisanje po angleško, ples in igra, sodobna 
priprava hrane ter umetniška delavnica. 
Dvodnevnih aktivnosti se je udeležilo 38 
učenk in učencev.

Z aktivnostmi smo nadaljevali tudi v 
spomladanskem času.

3. in 4. aprila 2009 so potekale delavnice 
za učence 4., 5. in 6. razreda. Vsebine, 
s katerimi smo učencem skušali pope-
striti ta dva dneva, so bile: kreativnost 
v pisani besedi, matematika za bistro-
umne, angleščina malo drugače, likovna 
delavnica, preprosti poskusi v naravi ter 
ples in gibanje. Delavnic se je udeležilo 42 
učencev in učenk.

 Sandi O. je ustvaril velikonočnega zajčka v 
angleški delavnici.

Šolski projekt: delo z nadarjenimi

Učenci na delavnici kreativnega pisanja.

Nekaj izdelkov likovne delavnice.

Nato so 17. in 18. aprila 2009 potekale 
delavnice za učence 7. in 8. razreda, ki 
zmorejo in želijo več. V dveh dneh so 
se zvrstile naslednje delavnice: plesna 
delavnica, pojemo lahko tudi angleške 
pesmice, astronomija, športne igre, ku-
harija ter likovna delavnica. Delavnic se je 
udeležilo 25 učenk in učencev, ki pravijo, 
da so se veliko novega naučili, predvsem 
pa, da so se zelo zabavali.

Učenci občudujejo svoje kuharske 
mojstrovine.

Na naši šoli že tretje leto poteka projekt Odkrivanje in delo z nadarjenimi učenci. Gre 
za projekt, v katerem načrtujemo in pripravimo dejavnosti, ki so namenjene učencem, 
ki zmorejo in želijo več. Dejavnosti se udeležijo učenci, ki so bili evidentirani oz. identi-
fi cirani kot nadarjeni.
Izobraževanje oz. delo z nadarjenimi učenci se na šoli lahko izvaja tako, da jim šola pri-
lagodi metode in oblike dela, jim omogoči vključitev v dodatni pouk, interesne dejavnosti 
ali jim pripravi dejavnosti z drugačnimi metodami oz. oblikami dela. Pri tem se seveda 
upoštevajo individualne razlike med učenci pri samem pouku, njihove talente pa lahko 
spodbuja v dnevih dejavnostih, šoli v naravi, na tekmovanjih ali taborih.

V mesecu maju smo pripravili delavnice 
za vse učence. Najprej smo v petek, 08. 
05. 2009, učencem 7., 8. in 9. razreda po-
nudili delavnice: angleško že dobro znam, 
retorika za pokušino ter z/v naravo malo 
drugače. Dejavnosti se je udeležilo 28 
učencev. 

V soboto pa je bilo naše druženje ne-
koliko drugačno. Delavnice v razredih 
smo spremenili v šport in gibanje z na-
menom, da okrepimo tudi svojega duha 
in vzdržujemo telesno kondicijo. To je 
bil dan, ko smo se družili učitelji, učenci, 
starši in stari starši. Zbrali smo se ob 8.30 
uri pred podružnično šolo na Bučki in se 
odpravili peš proti Štritu. 

Zbor pred Podružnico Bučka.

Pohoda se je udeležilo 33 učencev, ki 
zmorejo in hočejo več, nekateri pa so s se-
boj pripeljali tudi svoje starše, stare starše 
in bratce, sestrice. 
Hodili smo delno po šolski in delno po 
Knobleharjevi poti. 

In tako so šli peš …

Po približno uri hoje smo prispeli do 
Štrita. Zaslužili smo si malico iz nahrbt-
nika. Na štritovskem igrišču smo izvedli 
različne športne dejavnosti (nogomet s 
starši, košarka, odbojka na mivki, bad-
minton), v katerih so se učenci pomerili s 
svojimi starši in učitelji. 
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Igre naj se začno …

Že tekmujemo …

Za naše najmlajše pohodnike pa smo 
pripravili poligon. 

Le pogumno, saj gre …

Po dejavnostih smo pripravili še štafeto za 
vse udeležence pohoda. Imeli so zahtevne 
naloge in se pri tem zabavali in nasmejali. 
Skakali smo v vreči, prenašali žogice ipd. 
Otroci in starši so v vseh igrah uživali.

K podružnični šoli smo se vrnili ob 13.00 
uri. Dan smo preživeli športno aktivno. 
Počutje je bilo odlično in dan ter naše 
druženje je kar prehitro minilo.

Učenci so si v vseh teh dejavnostih skozi 
vse šolsko leto pridobivali nova znanja, 
spoznanja, razširjali svoja obzorja, se 
preizkušali na različnih področjih, ki jih 
že poznajo ali so jim nova, predvsem pa so 
se družili ter se izobraževali na sproščen, 
prijeten, neformalen način.
Tudi tokrat so nam učenci povedali, da 
so se imeli super, da so se veliko novega 
naučili in da si še želijo takega druženja, 
predvsem pa so nam zaupali, da so se zelo 
zabavali in veliko smejali.

Za konec naj še omenim vse učitelje, ki 
so sodelovali v projektu in prispevali 
svoje izkušnje ter znanje: Jasmina Blažon, 
Manuela Bojnec, Aleksander Božič, 
Marinka Cerinšek, Gabriela Gabrovec, 
Darinka Hočevar, Irena Hočevar, Sabina 
Hočevar, Alenka Hrastar, Nuška Keglovič, 
Urška Keglovič, Sabina Klemenčič, Mate-
ja Korenič, Nikolaj Koželj, Vesna Lužar, 
Suzana Rajgl, Andrej Resnik, Urška Rud-
man, Simona Smrekar, Darja Staniša, 
Manja Travnikar in Urška Zidar. 

Vesna Voglar,
koordinatorica projekta

Zaključek natečaja 
Evropa v šoli
V šolskem letu 2008/2009 smo z 
učenci sodelovali na natečaju Evropa v 
šoli. Prispevali smo likovne in literarne 
prispevke. Zaključna prireditev je bila 
5. maja v Mariboru. 
Iz naše šole se je udeležilo prireditve 
pet učencev z učiteljico Urško 
Rud  man. Trije učenci so bili iz 
Podružnične šole. Društvo prijateljev 
mladine Mojca je organiziralo avto-
busni prevoz. Prireditev je potekala v 
dvo rani Union. 
Program je bil bogato zapolnjen. Na-
stopili so športni akrobati, baletni 
plesalci, razne skupine, ki spodbujajo 
kreativnost in ustvarjalnost. Gospa 
Inge Breznik je zapela čudovite pesmi. 
Na prireditvi smo zelo uživali. Dan 
smo preživeli kulturno bogato. 
Na avtobusu smo poskrbeli za dobro 
vzdušje. Sklenili smo, da se bomo trud-
ili še naprej in naslednje šolsko leto zo-
pet sodelovali.

Urška Rudman
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Ob koncu šolskega leta se otroci, učenci in dijaki že veselijo 
počitnic. Ocene so zaključene, spričevala napisana in počitnice 
so končno tu. Nekateri otroci so s svojim spričevalom zadovoljni, 
nanj ponosni, drugi razočarani in bi ga najraje skrili. Eni se mora-
jo za dobro oceno truditi na vso moč, vložiti ves svoj trud, drugi 
si lepo oceno pridobijo brez težav in večjih naporov. Ne pozabimo 
pa na tiste, ki kljub trudu niso dosegli želenih rezultatov in nji-
hovi občutki ob koncu leta niso prijetni. Vsi si zaslužijo pohvalo. 
Tako se počitnice za vse otroke lahko začnejo. 
Ob začetku počitnic pa se mnogi starši sprašujejo, kam z otroki 
med počitnicami, kaj početi, ali naj jih priganjajo k učenju, da 
vsega ne pozabijo itn. Nekateri starši se obrnejo na učitelje po nas-
vet, katere predmete naj utrjuje otrok med počitnicami in kakšne 
vaje jim svetujejo. Počitnice so že po poimenovanju namenjene 
počitku. Počitku od šole in šolskega dela. To je otrokov dopust. 
In če pomislimo, bomo ugotovili, da tudi mi odrasli med letnim 
dopustom ne mislimo veliko na službo, še manj pa počnemo reči 
za službo. Nanjo se spomnimo nekaj dni pred zaključkom do-
pusta, ko nas v želodcu neprijetno stiska in spanec postane bolj 
nemiren. Tako je tudi z otroki. Med počitnicami, vsaj na začetku, 
jih pustimo, naj popolnoma pozabijo na šolo in šolsko delo. Naj 
se odpočijejo in pomagajte jim ustvariti počitniški ritem dela. 
To pomeni, da otrok, čeprav ima počitnice, ne more početi kar 

hoče, ampak se še vedno drži pravil, omejitev in dogovorov, ki ste 
jih postavili. Ritem je potreben, ker nam daje občutek varnosti. 
Na primer, če ste v službi in je otrok sam doma, mu naročite, 
kaj mora v dopoldanskem času postoriti (pripraviti zajtrk, po-
spraviti posodo, zložiti perilo, pomesti hišo, pospraviti sobo …). 
S tem ga boste zaposlili, da ne bo ves čas sedel pred televizijo in 
računalnikom. Ob prihodu domov ga povprašate, če je opravil 
dogovorjeno in po kosilu naj zopet pomaga pri hišnih opravi-
lih, ki naj bodo prilagojena njegovi starosti. Spodbudite ga, da 
obišče knjižnico in si izposodi knjigo, ki bi ga zanimala. Če rad 
bere stripe, naj si izposodi strip. Otrok bo preganjal dolgčas in 
uril branje. Priporočam vam, da omejite čas gledanje televizije ter 
igranja računalniških igric in naj več časa preživi zunaj s prijatelji 
kot pred ekranom. Skupaj preglejte tedenski napovednik fi lmov in 
oddaj in določita tiste, ki jih bo gledal ali jih boste gledali skupaj. 
Postavite tudi uro, ko naj bi bil v postelji, čeprav so počitnice. Ta 
ura naj bo tako strogo postavljena kot med šolskim letom. Naj 
ima občutek, da mu je nekoliko več dovoljeno, ker s tem imate v 
rokah »orožje« za pogajanje ob morebitnih konfl iktih. 

V kolikor vam fi nančna situacija dopušča, se skupaj odpravite 
na izlet v naravo, mogoče na piknik, na morje ali bazen. Vam 
in otrokom bo koristila sprememba okolja ter sprostitev. Otrok 
bo zadovoljen, če boste skupaj na primer kolesarili, si privoščili 
kepico sladoleda, šli skupaj na sprehod, se igrali človek ne jezi se, 
kartali. 
Počitnice so namenjene oddihu in šolsko delo naj počaka do sep-
tembra. V zadnjih tednih avgusta, ko tudi otroci postanejo nemir-
ni ter vznemirjeni, ker vedo, da se bliža konec počitnic in začetek 
novega šolskega leta, jih pripravite do tega, da vadijo branje in 
ponavljajo na primer poštevanko, štetje, števila, pisanje oziroma 
prepis, ker mnogi otroci med počitnicami pozabijo obliko črk. 
Pozabijo tudi na obliko števil in tudi, kako se zapišejo števila do 
stotice in preko stotice. Nekateri pozabijo šteti, se ne spomnijo 
predhodnih in naslednjih števil. Vendar, če so vse to že znali, bo 
priklic z nekaj vaje hiter.
Za konec pa vam vsem želim lepe in prijetne počitnice ter na 
svidenje v prihodnjem šolskem letu.

Irena Č. Peterlin,
univ. dipl. defekt.

Počitnice so končno tu
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zdravje

O OKUŽBAH IN VARNEM VEDENJU NA KOPALIŠČU

Kopališča so namenjena rekreativnim, športnim, terapevtskim, 
vzgojnim in tudi številnim drugim dejavnostim. Rekreacija 
v površinskih kopalnih vodah ali bazenskih kopališčih je zelo 
priporočljiva, saj pomeni razvedrilo, sprostitev, počitek, igro in 
ima izjemno korist za zdravje ter dobro počutje ljudi, zato jo mo-
ramo spodbujati. Tudi zanimanje za vodne dejavnosti zadnja leta 
raste. Zaradi primernejše opreme se jih je mogoče lotevati vse 
leto, pa tudi ponudba je vse večja. Vendar lahko po drugi strani 
rekreacija v vodi predstavlja tudi svojevrstno tveganje za zdravje. 
To je odvisno od različnih dejavnikov, vezanih na kopalno 
vodo, kopalca in okolje. Med njimi so mikrobiološki, kemijski 
in fi zikalni dejavniki, onesnaženost obalnega peska in drugih 
površin, prisotnost alg in njihovih toksinov, temperatura vode in 
zraka (mraz, vročina), sončno sevanje, nevarni vodni organizmi, 
poškodbe in utopitve. A ker so takšna tveganja praviloma znana 
in predvidljiva, jih lahko z doslednim preventivnim ravnanjem 
obvladujemo.

VZROKI ONESNAŽENOSTI VODE

Voda in njena okolica sta lahko onesnaženi zaradi različnih 
vzrokov, denimo zaradi izločanja in spiranja fekalne umazanije 
s površine telesa, izločkov iz oči in žrel kopalcev, iztrebki živali 
(ptiči, glodavci, domače in divje živali). Površinske kopalne vode 
lahko onesnažujejo tudi komunalne in industrijske odpadne vode, 
kmetijstvo, spiranje površin in prelivi ob nalivih. Koncentracija 
mikrobov v vodi je odvisna od hitrosti toka vode in sedimenta, 
temperature, sončnega sevanja, slanosti in kakovosti vode, pri ba-
zenih pa od vzdrževanja.

TVEGANJA ZA OKUŽBO

Tveganje za okužbo je odvisno od kraja in vrste aktivnosti. Ko-
palec se lahko okuži z uživanjem onesnažene vode, z vdihavanjem 
aerosola z mikroorganizmi oziroma v primeru, da ti pridejo v stik 
z očmi in s kožo ter sluznicami. Zdravstvene težave, ki nastopijo 
zaradi zaužitja onesnažene vode pri plavanju, so naj bolj poznane. 
Pri tem je pomembno, koliko časa in kako intenzivno smo iz-
postavljeni patogenim mikrooganizmom. Po ocenah med tipično 
plavalno epizodo vstopi v usta in žrelo 100 ml vode, v kateri je 
praviloma mešanica patogenih in nepatogenih mikroorganizmov. 
Sicer pa so lahko kopalci različnim mikroorganizmom (bakteri-
jam, virusom, praživalim) izpostavljeni tudi v okolici kopalne 
vode, na primer na obalnem pesku, objektih, napravah in vod-
nih atrakcijah (toboganih, plezalih nad vodo, napravah za skoke 
v vodo).

DOVZETNOST ZA OKUŽBO

Na dovzetnost za okužbo in težo poteka bolezni vplivajo kopalčeva 
odpornost, starost in genetski ter drugi dejavniki. Nekatere 
kronične bolezni, kot so sladkorna bolezen, bolezni jeter, bolezni 

srca in ožilja, rak ter zasvojenost odpornost oslabijo. Poleg tega je 
večja verjetnost za okužbo pri otrocih mlajših od deset let (zlasti 
do prvega leta starosti) in posebej pri novorojenčkih (do enega 
meseca) ter osebah starejših od 65 let.

NAJPOGOSTEJŠE OKUŽBE

Zaradi fekalno onesnažene kopalne vode so najpogostejše okužbe 
prebavil, akutne febrilne okužbe dihal, okužbe ušes, sluhovoda, 
oči, kože idr. Večina bolezni zaradi okužb ima blag potek, se same 
pozdravijo in se o njih ne poroča. Tako je število potrjenih bolezni 
pridobljenih v kopalni vodi in na kopališču verjetno podcenjeno. 
Težje oblike bolezni je sicer težko pripisati kopalni vodi, saj imajo 
okužbe mnogo poti vnosa mikroorganizmov, vendar obstajajo 
jasni dokazi, da se lahko s kopanjem (čeprav zelo redko) dobijo 
tudi te, celo s smrtnim izidom.

VARNO VEDENJE NA KOPALIŠČU

Kopalce je treba spodbujati, da se bodo na kopališčih varno vedli 
in tako zaščitili svoje zdravje. Zato jih je o posebnih nevarnostih 
treba poučiti. Pripraviti je treba specifi čne informacije za otroke, 
starše oziroma bolnike o tem, kako zaščititi sebe ali druge ter 
poskrbeti za njihovo promocijo.

KAKO ZA VARNOST POSKRBI UPRAVLJALEC KOPALIŠČA

Upravljalec kopališča pa zmanjšuje možnost okužb z doslednim in 
temeljitim čiščenjem in/ali dezinfekcijo površin oziroma plaže ter 
objektov in naprav. V bazenskih kopalnih vodah mora preprečiti 
fekalno onesnaženje kopalne vode tudi s spodbujanjem tuširanja 
in uporabo stranišča pred vstopom na bazensko ploščad ter odsve-
tovati obisk kopališča osebam, ki so imele naj manj v zadnjih dveh 
tednih drisko. Poleg tega mora nadzirati dovoljeno število ko-
palcev in v določenih primerih čas izpostavljenosti. Predpogoj pa 
je seveda stalna fi ltracija in dezinfekcija bazenske kopalne vode.
Vsak upravljalec mora med drugim tudi imeti na vidnem mes-
tu izobešeno poročilo o kakovosti vode v njegovem bazenu ali 
kopališču, ki mora biti javna in najnovejša dostopna.

IZPOSTAVLJENOST SONCU

Ko govorimo o rekreaciji v vodi, pa je treba omeniti še izpostav-
ljenost soncu. Tudi čezmerno sončno sevanje (zlasti UVB) namreč 
predstavlja nevarnost. Najpogostejši akutni učinki UV sevanja so 
rdečina, sončne opekline in vnetje oči. Njegove glavne kronične 
posledice pa so rak kože (ne-melanomski in maligni melanom), 
spremembe v očesni leči (siva mrena ali katarakta), degenerativne 
spremembe kože in pospešeno staranje kože. Preventiva je prepro-
sta: izogibanje sončnemu sevanju, zlasti sredi dneva, in ustrezna 
zaščita npr. z obleko, klobukom in ustreznimi očali ter kremami.

Ministrstvo za zdravje,
Urad RS za kemikalije

Najpogostejša tveganja, ki jih predstavlja kopalna voda
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upokojenci

Naši koraki – glasilo Občine Škocjan – je do konca leta 2004 izhajalo kot Poročevalec občine Škocjan. Izhaja v nakladi 1200 izvodov. Glavni in odgovorni 
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naslednjo številko zbiramo do 20. v mesecu.

Izlet upokojencev v Brda
V četrtek, 21. 05. 2009, smo se odpeljali v Brda – deželo opojnih 
trenutkov. Na ta izlet smo se odpeljali prostovoljci in prostovoljke 
z Dolenjske. Bilo nas je šest avtobusov: iz Mirne Peči, Šentjerneja, 
Novega mesta, Straže, Dolenjskih Toplic, Kočevja, Ribnice in 15 
udeležencev iz Škocjana.
V Novem mestu smo ustavili, da smo dobili sendviče in se odpel-
jali proti Brdom. Seveda ni manjkal tudi postanek za kavico in 
sendvič.
Začetek ogleda Brd, dežele opojnih trenutkov kot pravijo Brici, 
smo začeli v Solkanu, kjer nas je pričakala lokalna vodička Ta-
mara. Takoj nad Solkanom smo doživeli čudovit pogled na ve-
liki kamniti most, pod mostom pa teče smaragdna in opevana 
Soča. Med soško fronto so jo imenovali tudi krvava reka, saj so po 
bitkah v njej plavala trupla.
Nad nami je bila gora Sabotin, pod nami pa Nova Gorica. Ogle-
dali smo si tudi spomenik, ki je v obliki razglednega stolpa visok 
25 metrov in ima 144 stopnic. Na vrhu je bil prekrasen razgled. 
Čez vse slikovite vasice nas je lepo popeljala naša vodička. Pris-
peli smo v Dobrovo v VINSKO KLET GORIŠKA BRDA in si 
jo ogledali. Pogostili so nas, kot se spodobi za Brda: s pršutom, 
kruhom in seveda z vinsko kapljico. V vinski hiši BRDA so nam 
pripravili kulturni program in nam napolnili lačne želodčke.

A vsega lepega je enkrat konec. Odpeljali smo še v vasico Šmartno 
in si jo ogledali. V Solkanu se je naša prijetna vodička poslovila 
in nas povabila tudi na praznik češenj. Češnje so nas poleg lepe 
pokrajine spremljale vso pot po Brdih.
To je bilo zelo lepo darilo za naše prostovoljstvo.
Ne zamudi vseh priložnosti tega dne, saj se ne bodo nikoli več 
ponovile.

Jožica Kaučič, DU Škocjan

Trdinova pot
22. 05. 2009 je bilo tradicionalno srečanje upokojencev v or-
ganizaciji Pokrajinske zveze Dolenjske.
Prelep dan je omogočil tudi tekmovanje. Tekmovalo se je v več 
športih. Naši člani so osvojili enajsto mesto v pohodništvu, 
četrto v pikadu, v ruskem kegljanju pa moški in ženske prvo 
mesto.
Tako en dan gorjanski škratje niso imeli miru. Slovo od 
mogočnih dreves smo vzeli, ko smo odšli onstran Gorjancev v 
vasico Krupo na kosilo.
Narava je edina knjiga, ki na vseh listih nudi veliko vsebine.

Jožica Kaučič, DU Škocjan

Frizerstvo »Marjetka« 
Marjetka Prešern, s. p.

Spoštovani!
Vsem strankam se zahvaljujem

za zaupanje in zvestobo.

Trojna zmaga gasilskih 
veteranskih ekip Občine Škocjan

Župan je v vojašnici Bršljin podelil pokale zmagovalnim trem 
ekipam gasilskega avtorallya veteranov za pokal Gasilske zveze 
Novo mesto. Čestitke veljajo veteranom PGD Dobrava za osvo-
jeno prvo mesto, veteranom PGD Škocjan za drugo in veteranski 
ekipi PGD Bučka za uvrstitev na tretje mesto.
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Metelkov dan - prireditev metelkarjev

Predaja ključa devetega osmemu razredu



Zaključek v vrtcu


